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Informační dvouměsíčník Města Český Těšín

  Vážení spoluobčané,
toto číslo Těšínských listů vám mezi 
jinými přináší užitečné informace 
pro léto. Doufám, že si spolu s dětmi 
prázdniny užijete také díky společné 
a bohaté nabídce našich nezisko-
vých organizací. 
  Ne všichni mají čas nebo peníze   
na cestu k moři nebo do horské 
chaty. Naše nabídka pamatuje i na ty, 
kteří z různých důvodů nemohou ani 
v létě město opustit. Zvlášť pečlivě 
jsme připravili akce pro nezletilou 
mládež, ať si všechny děti mohou 
užít atraktivní prázdniny a letní čas 
neprožívají o samotě doma nebo      
na sluncem rozpáleném sídlišti.

Prázdniny nabídnou sto akcí
Již posedmé jsme za spolupráce dalších třinácti organizací připravili 

akci Prázdniny, tentokrát s koncovkou 2009. Prázdniny se v našem 
městě osvědčily natolik, že se staly vzorem i pro jiná města. Každý den 
si děti mohou vybrat minimálně jednu příležitost dobrého prožití 
volného času. Účast organizátoři odmění, stejně jako v minulosti, 
razítkem do zvláštní knihy. Na držitele knížek s největším množstvím 
razítek opět čekají atraktivní ceny.

Prázdniny 2009 odstartují již první prázdninový den, v polovině 
července začnou příměstské tábory, vysoce hodnocené rodiči, kteří 
nechtějí posílat dítě z domu na více dní. Dům dětí a mládeže připravil 
také řadu táborů nebo zájezdů pro celé rodiny.

I v našem městě si užijme léta
Prázdniny s filmem 

Vždy v úterý a ve čtvrtek dopoledne nabídne Kino Central projekce 
dětských filmů. Lze si koupit prázdninovou permanentku. Na každý 
víkend biograf nachystal premiérové tituly. Můžete se například těšit na 
novou Dobu ledovou či Harryho Pottera, z českých filmů na horor Juraje 
Herze Tma nebo další adaptace románu Michaela Viewegha Případ 
nevěrné Kláry. Vstupenky budou slosovány, na výherce čekají zajímavé 
ceny. Letošní novinkou budou venkovní projekce po celé prázdniny, a to 
každý druhý pátek od 3. července v areálu KaSS Střelnice. 

Za strašidly na Piastovskou věž
S prázdninami se rozloučíme jako obvykle pochodem za strašidly. 

Slavnostní průvod dětí v maskách i bez nich vyjde 29. srpna v 18 hodin 
od budovy KaSS Střelnice. Pro děti bude opět připraven zábavný 
program, soutěže a hry v zámeckém areálu pod Piastovskou věží. 
Prázdniny v tento den zakončí ohňostroj odpálený z břehu řeky Olše.

Věřím, že se letošní léto vydaří, naše děti si užijí prázdnin a nám všem 
se podaří načerpat nové síly.

Vít Slováček
starosta města Český Těšín

Foto 3x: www.dzupin.com

Foto: Wiesław Przeczek



Neznámý vtipálek ucpal kašnu sádlem
Asi dvě kila loje vhodil nějaký vtipálek hned po zprovoznění do kašny 

na českotěšínském náměstí a ucpal trysky stříkající vodou. Oblíbená 
atrakce byla mimo provoz, odborní pracovníci údržby museli vyčistit 
celou nádobu a filtry. Přitom vysbírali také plastové láhve, papíry a 
kameny. Mezi odpadem byla i velká dlažební kostka. 

Letos se kašna naplnila díky teplému počasí o měsíc dřív než obvykle, 
a tak práce přibyla i technikům, kteří z ní loví různé věci. Drobné mince, 
noviny, kameny, plastové láhve, uzávěry od piva a nedopalky cigaret, ale 
také hlínu nebo pečivo. Během různých městských oslav z ní zase 
strážníci tahají ven podnapilé osoby. 

Také párkrát někdo nalil do kašny saponát. Voda se pak zpěnila tak, že 
nádrž byla celá zahalená v bublinách a chomáče pěny létaly po celém 
náměstí. V těchto případech se však vždy musí voda zcela vyměnit a 
zařízení vyčistit, což stojí městskou pokladnu nemalé peníze. (DH)

Radnice vybere firmu, která využije nezaměstnané pro úklid města
Dlouhodobě nezaměstnané osoby, které budou chtít pobírat              

od začátku července i nadále dávky v hmotné nouzi, budou muset 
odpracovat měsíčně alespoň 20 hodin ve prospěch své obce a jejich 
občanů. Vedení města Český Těšín se rozhodlo vybrat jednu organizaci, 
která bude v rámci institutu veřejné služby zajišťovat ruční čištění 
komunikací a veřejných prostranství na území města. 
 „Veřejná služba tak doplňuje vedle veřejně prospěšných prací, 
krátkodobého zaměstnání a dobrovolnické služby možnost zachování 
pracovních dovedností u osob nezaměstnaných déle než půl roku a 
setrvávajících ve stavu hmotné nouze. Chceme využít novelu zákona, 
která umožňuje obci využít tyto osoby k výkonu veřejné služby          

Čipování psů
Město Český Těšín připravilo obecně závaznou vyhlášku o trvalém 

označování psů a vedení evidence označených psů a jejich chovatelů,      
a to na základě zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání,   
ve znění pozdějších předpisů. Pokud bude tato vyhláška schválena  
Zastupitelstvem Města Český Těšín na jeho 13. zasedání ZM dne 15. 6. 
2009, bude touto vyhláškou stanovena od 1. 7. 2009 povinnost trvalého 
označování všech psů chovaných na území města Český Těšín a vedení 
evidence označených psů a jejich chovatelů dle zvláštního zákona. 
Obecně závazná vyhláška bude zveřejněna na webových stránkách 
města Český Těšín (sekce Vyhlášky a nařízení města) a zde stručně 
uvádíme, co se bude dít od 1. 7. 2009:

Každý chovatel, který má na území města Český Těšín trvalý pobyt 
nebo sídlo, bude povinen nechat psa, který dovrší 3 měsíců stáří a není 
označen tetováním, trvale označit mikročipem, který odpovídá ISO 
standardu vydanému Evropskou unií (ISO 11784, ISO 11785) nebo 
tetováním. Označení psa mikročipem provede na žádost chovatele 
veterinární lékař určený Městem Český Těšín, označení psa tetováním 
provede na žádost chovatele veterinární lékař nebo odborně způsobilá 
osoba.

Veterinární lékař, který čip aplikoval nebo provedl tetování psa, nebo 
odborně způsobilá osoba, která provedla tetování psa, vydá chovateli 
potvrzení o označení psa, na němž bude uvedeno registrační číslo 
mikročipu nebo vytetované číslo. U psů s průkazem původu lze toto 
potvrzení nahradit stejnopisem průkazu původu. Veterinární lékař 
současně provede registraci psa do Národního registru majitelů zvířat 
(www.narodniregistr.cz). Následně chovatel psa předloží doklad o ozna-
čení psa, na němž je uvedeno registrační číslo mikročipu nebo číslo 
tetování, Městskému úřadu Český Těšín, odboru finančnímu, současně 
se splněním ohlašovací povinností k místnímu poplatku v souladu          
s obecně závaznou vyhláškou č. 5/2003, o místních poplatcích, ve znění 
pozdějších předpisů. 

Od 1. 7. 2009 do 30. 6. 2010 se bude provádět označování psů 
mikročipem na náklady města Český Těšín a označování psů tetováním 
na náklady chovatele. Od 1. 7. 2010 se označování psů mikročipem nebo 
tetováním bude provádět na náklady chovatele. 

Chovatel, který před účinností této vyhlášky nechal psa trvale označit 
nebo ho před účinností této vyhlášky nabyl trvale označeného, je 
povinen do 3 měsíců od účinností této vyhlášky předložit doklad o ozna-
čení psa, na němž je uvedeno registrační číslo mikročipu nebo číslo 
tetování, Městskému úřadu Český Těšín, finančnímu odboru. Tímto se 

má za to, že podmínky o trvalém označení psa splňuje i v případě,        
že použitý mikročip neodpovídá stanovenému ISO standardu. 
Chovatel je povinen nejpozději do 6 měsíců ode dne účinnosti této 
vyhlášky nechat psa, který nebyl před účinností této vyhlášky trvale 
označen mikročipem nebo tetováním, trvale označit a předložit 
Městskému úřadu Český Těšín, finančnímu odboru, doklad o označení 
psa, na němž je uvedeno registrační číslo mikročipu nebo číslo tetování.
Toulaví a opuštění psi odchycení na území města Český Těšín a dosud 
neoznačení mikročipem nebo tetováním se označí mikročipem             
na náklady města. Přihlásí-li se chovatel psa nebo zjistí-li jej Město,      
je povinen Městu jim vynaložené náklady na označení toulavého psa 
nahradit.
Smlouva o čipování psů bude uzavřena s veterinárními lékaři z Českého 
Těšína:
MVDr. Petr Kukuč (Vet servis s.r.o.) - veterinární ordinace 
na ul. Mostecká 1843/18 a ul. Čáslavská 1826/10, 737 01 Český Těšín
MVDr. Roman Donocik - veterinární ordinace na ul. Karvinská 575/5
MVDr. Jaroslav Souček - veterinární ordinace na ul. Božkova 2008/15
MVDr. Anna Šimaliaková, která bude provádět výkon u majitele doma 
nebo v místě držení psa.

Čipováním psů se docílí účinnější evidence, kontroly přihlášení psů, 
případně se usnadní dohledání majitele zatoulaného zvířete.

Jarmila Lyčková

pro užitek obce a k zachování pracovních dovedností a návyků i osobám 
setrvávajícím dlouhodobě ve stavu hmotné nouze,“ říká starosta          
Vít Slováček.

Na základě písemné smlouvy uzavřené mezi obcí a osobou v hmotné 
nouzi bude možno zabezpečovat pomoc v záležitostech, které jsou 
konány ve prospěch obce a jejích občanů. Jde zejména o zlepšování 
životního prostředí v obci, udržování čistoty ulic a jiných veřejných 
prostranství, pomoc v oblasti kulturního rozvoje a sociální péče. 

Lidem, kteří tuto povinnost nesplní, bude vypláceno pouze existenční 
minimum, které činí 2020 korun. 

(DH)

Foto 2x: Dorota Havlíková

Ilustrační foto: Miroslav Umlauf
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Naše město zná nejlépe z výšky. Na konci dubna a na začátku května 1945 
nad ním nalétal desítky hodin. Se stíhacím letadlem La-5 doprovázel 
střemhlavé bombardéry Pe-2, které likvidovaly fašistické opevnění             
od Opavy až po Třinec. 

Po čtyřiašedesáti letech se skoro devadesátiletý generál Anton Droppa     
do města vrátil. Stíhací pilot ve výslužbě se chtěl zúčastnit oslav osvobození 
města a poklonit památce devíti příslušníků 1. československé smíšené 
letecké divize, které Němci v bitvě o Moravskou bránu sestřelili. Sedm z jich 
je pochováno na polské straně, dva v Petrovicích u Karviné. Jejich jména, 
kamarádů z fronty, jsou zvěčněna společně na pomníku letců u Těšínského 
divadla. 

Těšín byl osvobozen 3. května společně s Karvinou, Třincem i Místkem. 
Velkou zásluhu na likvidaci německé obrany města měli i piloti z 1. česko-
slovenské smíšené letecké divize.

„Jaké to bylo? Doprovázeli jsme bombardéry a bránili je před úroky 
německých stíhaček. Těšín byl tvrdý oříšek. Dříve, 22. dubna, se Němci 
vzdali v Opavě, 30. dubna v Ostravě. Tady byli fašisté dobře okopáni a    

zuřivě se bránili, zvláště silná protiletadlové opevnění byla směrem            
na Třinec. Ta se podařilo zlikvidovat a pak jsme mohli splnit důležitý úkol: 
vybombardovat připravenou vlakovou soupravu naloženou municí a naftou, 
kterou chtěli Němci ještě dostat do Čech. To byly poslední bojové akce, pak 
už Němci nebyli schopni udržet Moravskou bránu a cesta k osvobození 
zbytku země byla otevřena,“ vzpomíná Droppa, který byl členem 3. bitev-
ního leteckého pluku. První pluk nemohl vystartovat z letiště, bylo tehdy 
špatné počasí, pršelo. 
Po válce tento stíhací pilot sundal uniformu a začal se věnovat své velké 
lásce - jeskyním. Je uznávaným slovenským speleologem, prozkoumal více 
než pět stovek jeskyní a napsal 200 odborných publikací. Za jeho vědeckou 
činnosti mu prezident propůjčil Pribinův kříž. „To byl strmý pád, přímo        
z letadla do jeskyně,“ hodnotí s úsměvem konec své stíhací kariéry Droppa.

(DH)

Vznik stíhacího leteckého pluku
Již v průběhu Slovenského národního povstání přeletěla do Sovětského 

svazu skupina 108 slovenských letců, k nimž se postupně přidávali další 
slovenští piloti, kteří buď přeběhli, nebo byli odtransportováni ze Slovenska 
dopravními letadly. Sovětské velení dalo souhlas s vytvořením dalších dvou 
leteckých pluků - 2. čs. stíhacího a 3. čs. bitevního. 

Z těchto tří jednotek vznikla 1. čs. smíšená divize, jejímž velením byl 
pověřen pplk. L. Budín. Čs. letci byli vyzbrojeni stíhacími letadly La-5 a La-
7, bitevními letadly Il-2 Šturmovik a střemhlavými bombardéry Pe-2. 
Dne 14. dubna 1945 proběhla první bojová akce, kdy úspěšně zaútočily dvě 
skupiny bitevníků podporované stíhači na vojenské cíle nepřítele nedaleko 
vesnice Olzy. Čs. letci útočili na bojovou techniku, pevnůstky, palebná 
postavení, velitelská stanoviště, dopravní prostředky a shromaždiště tanků 
nepřítele, podporovali a chránili pozemní vojska, útočili na komunikace, 
prováděli letecký průzkum. Divize provedla od 14. dubna do 9. května 1945 
567 bojových vzletů v trvání 515 operačních hodin. Zničila desítky aut, 
tanků, obrněných vozidel, povozů, železničních vagónů a velké množství 
živé síly nepřítele. Dne 9. května 1945 přistály dva bombardéry 1. čs. 
smíšené letecké divize na letišti v Kbelích, což byl symbolický příspěvek 
Pražskému povstání. 10. května se čs. letadla přesunula z Polska na polní 

Stíhací pilot navštívil město, které osvobozoval

Významnou cenu pro město Český Těšín převzal minulý měsíc v Čeladné 
místostarosta Stanislav Folwarczny. Ocenění uděluje Krajská hospodářská 
komora a Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje. 

„Jsem rád, že si významné osobnosti regionu sdružené v těchto 
organizacích všimly naší práce. Ocenění jsme získali za aktivní získávání 
prostředků z Unie a rozvojové projekty, především směřující do oblasti 
přípravy stavebních pozemků pro nové výrobní závody, ale i pro bytovou 
výstavbu nebo zlepšení podmínek pro bydlení i odpočinek našich občanů,“ 
vysvětlil Folwarczny.

Oceněny byly již potřetí obce a města, školy, podniky do 250 zaměstnanců 
a firmy nad 250 zaměstnanců za významné počiny pro ekonomický, 
hospodářský a společenský rozvoj kraje. „Porotci posuzovali především 
prospěšnost nominovaných pro kraj. Ocenění je poděkováním za práci, 
kterou odvádějí pro Moravskoslezský kraj, jeho zviditelnění a rozvoj," uvedl 
generální ředitel Sdružení pro rozvoj MSK Miroslav Fabian. (DH)

Město získalo cenu za rozvoj

Foto Dorota Havlíková: Cenu pro město Český Těšín převzal minulý měsíc 
v Čeladné místostarosta Stanislav Folwarczny 

letiště v Albrechtičkách u Ostravy, dne 14. května přistály první letouny      
na letištích v Kbelích a Letňanech.

Dne 3. května 1944 vznikla na území Sovětského svazu 128. 
československá stíhací peruť, která byla 3. června po doplnění přejmenována 
na 1. československý stíhací letecký pluk v SSSR. Jeho vytvoření 
předcházela dlouhá řada jednání mezi londýnským ministerstvem obrany a 
členy vojenské mise v SSSR. Piloti nacházející se na území Sovětského 
svazu počátkem Velké vlastenecké války byli postupně v letech 1941 - 1942 
přesunováni do Velké Británie k jednotkám RAF. Teprve až koncem roku 
1943 byla uzavřena jednání o vzniku československé letecké jednotky. 
Počátkem roku 1944 bylo přepraveno 21 čs. letců z Anglie do Sovětského 
svazu, kde začal jejich výcvik na letadlech Lavočkin La-5. V létě byli již 
letci vycvičeni a připraveni k odeslání na frontu. Letecký pluk byl po stránce 
vojenské a kázeňské podřízen 1. čs. armádnímu sboru, po stránce taktické a 
operační spadal pod pravomoc sovětského leteckého svazku.

Foto Dorota Havlíková: Anton Droppa a místostarosta města Milan Pecka

Foto Dorota Havlíková: Stíhací pilot Anton Droppa před pomníkem letců
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Šachy "O pohár starosty"
IV. ročník Prvomájového turnaje v rapid šachu "O pohár starosty"
V turnaji zvítězil stylem "start-cíl" Sergej Berezjuk, známý trenér frýdecko-
místecké mládeže. Na druhém místě se po vynikající hře umístil Pavel 
Zabystrzan, trénér třinecké mládeže. 3. místo pak patří zástupci mladé 
generace a zároveň Polska Grzegorzi Urbanskému.

Poláků v turnaji startovalo celkem 21, celkově pak se turnaje účastnilo 
symbolických 64 hráčů, což je přesně tolik, kolik je polí na šachovnici. 
Město Český Těšín nejlépe reprezentoval Ernest Gibiec, který skončil         
na 4. místě, hned za ním pisatel těchto řádků (Ladislav Langner), který 
reprezentoval nejlépe alespoň organizátory. Turnaj organizovaný pod zášti-
tou DDM a její ředitelkou Evou Juricovou měl vysokou společenskou 
úroveň, zúčastnil se ho starosta Českého Těšína Vít Slováček a dokonce 
aktivně i starosta Cieszyna Bogdan Ficek. Všem se prvomájové setkání líbilo 
(v pořadí již čtvrté) a těší se na další ročník. Zvláště těší vysoká účast 
mládeže, z níž si palmu vítězství odnesl třinecký Jaroslav Blahut. Za zásluhy 
o rozvoj šachu na Těšínsku byl vyznamenán dlouholetý vedoucí šachového 
kroužku DDM Edward Schoupal, který ve svém závěrečném projevu 
vyzdvihl přínos šachu pro duševní i morální rozvoj mladého člověka jakož    
i vliv na jeho celkovou inteligenci. Je velmi potěšující, že turnaje se těchto 
mladých lidí zúčastnilo celkem 40, právě po ně jej děláme. V mládí je totiž 
naše budoucnost. 

Za organizátory MUDr. Ladislav Langner

Již potřetí zavítala v dubnu do českotěšínského Jazzklubu dílna Marcely 
Lysáčkové. Tentokrát malí i velcí výtvarníci vyráběli lampióny. Ty se určitě 
hodí nejen do prvomájového průvodu, ale i na zahradu.

„Naše dílny jsou určeny nejen pro děti, ale právě naopak, rodiče se mají 
do tvorby zapojit se svými dětmi, užít si to společně. Učíme je netradiční 
techniky, pro výrobu lampiónu jsme například využili staré obalové kartony, 
které obyčejně končí v koši,“ říká Marcela Lysáčková. (DH)

Rodiče s dětmi vyráběli lampióny

Foto Dorota Havlíková: Symbolické zahájení IV. ročníku Prvomájového 
šachového turnaje o pohár starosty Českého Těšína v rapid šachu, kdy se 
v duelu utkali starostové Těšína Bogdan Ficek a Českého Těšína 
Vít Slováček (vpravo)

Těšín chce rekonstruovat kino a promítat digitálně
Český Těšín chce od základu zrekonstruovat starou budovu kina z 30. let 

minulého století a současně dokázat, že i na malém městě lze promítat 
novinky souběžně s velkými multikiny, a to kvalitně. Jedinou možností je 
však digitalizace kina. Současné technické možnosti v této oblasti předvedla 
zastupitelům Českého Těšína firma AV Media. 

„V souvislosti s modernizací usilujeme o nákup digitálního promítacího 
zařízení a digiprojektoru, abychom mohli promítat i filmy ve formátu 3D. 
Ale digitální aparatura nabízí kromě kvalitnějšího obrazu a zvuku i možnost 
zapůjčovat kopie filmů od distributorů na moderních nosičích. Jejich výroba 
není tak drahá jak u klasických, a tím se mohou i premiérové filmy dostat    
do malého kina, jakým je Central, současně s republikovou premiérou,“ 
dodává vedoucí kina Jakub Gajdica. O dotaci na digitalizaci kina Central 
chce město požádat Ministerstvo kultury. (DH)

Rekonstrukce kina

První edice festivalu se uskuteční ve dnech 12. - 13. 6. 2009 v zámeckém 
areálu v Cieszyně v Polsku. Tato lokalita byla zvolena s ohledem na neza-
měnitelnou atmosféru, kterou skýtají historicky významné objekty obklo-
pené prostředím zámeckého parku. 

Pořadatelem je občanské sdružení Čajový institut, o.s. Jedná se  o 1. roč-
ník tohoto festivalu, ale již nyní nabízí pestrý program a poskytuje možnost 
poznání kultur a zvyků mnoha zemí. Festival je zároveň spojen s konferencí 
věnované čaji, určené majitelům čajoven a obchodníkům s čajem.

Pro širokou veřejnost jsou připraveny přednášky o čaji, koncerty 
hudebních skupin a umělců. Festival bude obohacen také o filmové projekce 
s besídkou o Japonsku, Číně a Indii a cestopisem z Nepálu a Tibetu. 
Účastníci budou mít jedinečnou možnost zúčastnit se workshopů tai-chi, 
origami, bojových umění, bubnování a mnoha jiných. Čas bude 

Svátek čaje 2009

Foto Dorota Havlíková: Vedoucí kina Jakub Gajdica ukazuje starostovi 
města Vítu Slováčkovi společně s promítačem Zdenkem Novotným kabinu 
promítače

návštěvníkům zpříjemněn i tematickou výstavou o čaji či ukázkou bonsají. 
Návštěvníci budou moci okusit mnoho druhů čajů z mnoha čajových 

velmocí. Čaj a jiné drobnosti si pak budou moci koupit v mnoha stáncích a 
čajovnách přímo v prostorách zámeckého areálu.

Festival "Svátek čaje" je ale výjimečný ještě z jednoho důvodu. Podařilo 
se nám navázat spolupráci s občanským sdružením Potala, které realizuje 
různé humanitární projekty. Festival je zcela neziskový, celý organizační 
štáb rezignoval na jakékoli honoráře - celý výdělek z festivalu podpoří 
projekt výstavby moderní zdravotní kliniky v Nepálu (www.potala.cz - 
Projekty pomoci - Dolpo). Informace také na: www.czajnazamku.com

Vstupné:  1 den - 60 Kč, 2 dny - 100 Kč
Ceny jsou stanovené jako pevné minimum - maximum je neomezené. 
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Jezdecký den
Jezdecký den nabídl i soutěž vozatajů

Stovky lidí přilákal do chotěbuzské Stáje u Luka Jarní jezdecký den. 
Zájemce o hippické sporty nadchla vystoupení voltižního družstva, soutěž 
vozatajců s dvojspřežím, jízdy zručnosti nebo také malý a velký parkur.

„Je to pouze jedna z akcí, kterou pravidelně pořádáme pro veřejnost,“ říká 
majitelka Stáje u Luka Hana Poledníková. Žena vybudovala stáj s 58 koňmi 
v areálu bývalého statku během posledních třech let. „Vlastně to byla 
náhoda, manžel dostal k padesátinám hřebce Luka, po kterém má stáj jméno. 
K němu jsme přikoupili klisnu a narodilo se nám hříbě,“ dodává. 
Dnes je stáj současně hřebčínem a umožňuje sportovní činnost Jezdeckému 
klubu i odbornou praxi studentům střední zemědělské školy. „Učí se u nás 
vše od péče o koně až po drezúru nebo vozatajství,“ říká Poledníková. 
Jezdecký klub má několik oddílů, zájem je i o voltiž. Toto družstvo je sice 
nejmladší, působí teprve rok, ale má už za sebou řadu závodů. Nejmladší 
cvičence jsou teprve tři roky. Stáj pořádá pro děti příměstské tábory, nabízí 
výuku i ustájení soukromých koní. 

Během závodů vozatajců vyhrál třetí místo Walter Borda z Horního 
Žukova s krásným párem kladrubských koní, i když netrénuje a se spřežením 
na závody běžně nejezdí. „Nejvíce vozím svatby, to je hodně populární. 
Odjet do kostela v nablýskaném kočáře je mnohem romantičtější než v limu-
zíně. Také třetím rokem vozím od května do srpna turisty po Karviné-
Fryštátě a zámeckém parku. O službu je stále větší zájem. Lidé zjistili,        
že projížďka kočárem je velmi dobrý dárek k narozeninám hlavně pro starší 
lidi nebo bohaté lidi, u kterých je problém něco originálního vymyslet, co by 
ještě neměli,“ říká Broda. Pro slavnostní účely má Broda nachystaný 
anglický chomoutkový postroj, na dožínky zas používá více než sto let starý 

Foto: Dorota Havlíková

postroj po svém dědovi, bohatě zdobený mosazí. Takto vyzdobení koně        
s nádherným chodem nabízí opravdu úchvatnou podívanou.

Broda chová koně od roku 1971, za komunistů si pronajímal od sousedů 
zahrady, aby je uživil, ale toužil mít kladrubské plemeno. „Už jsem            
ani nedoufal, že bych je mohl mít. Až před devíti roky mi jeden chovatel 
nabídl hříbě. Koupil jsem ho jako odstavče a za rok jsem si jel pro jeho 
bratra. Oba se jmenují Sacramoso Xaleta, kladrubáci mají vždy první jméno 
po otci a druhé po matce, liší se pouze pořadovým číslem. My jim pracovně 
říkáme Blesk a Princ,“ dodává muž. (DH) 

Fortuna běh přilákal i keňské běžce

Mezinárodní a velmi pestré obsazení měl první ročník Fortuna běhu,        
v rámci kterého závodníci běželi kolem nábřeží hraniční řeky po obou 
mostech spojujících Český Těšín a Cieszyn. Na startovní pásku se kromě 
českých a polských sportovců postavili také dva Keňané, Ukrajinec a Ital. 
Běžely děti, sportovci i důchodci.

„Keňští běžci samozřejmě závod zatraktivnili, jsou to sportovci, kteří 
objíždějí Evropu a vydělávají si vyhráváním závodů. I u nás byla hlavní cena 
poměrně atraktivní, v přepočtu asi devět tisíc korun,“ řekl za pořadatele 
místostarosta Českého Těšína Stanislav Folwarczny s tím, že nejsilněji 
obsadili závody polští borci. Po Keňanovi vybojovali všechny medailové 
pozice.

K nejstarším závodníkům patřili více než sedmdesátiletí muži, kteří běželi 
se všemi dospělými pět okruhů, tedy deset kilometrů. „Seznámili jsme se       
v cíli, jsme stejný ročník a běháme pro radost, oba se účastníme i maratónů,“ 
řekl čtyřiasedmdesátiletý Tadeusz Kozłowski z polské Czeladzi. Jeho 
vrstevník z Havířova, Jaroslav Gamor, vysvětlil, proč běhá. „Mám senior pas 
a dráhou cestuji zadarmo. Proto obrážím závody od Šumavy až po Beskydy. 
Toto je velmi lehká trasa, žádné pahorky, jen rovinka,“ pochvaloval si. 

(DH)

Foto Dorota Havlíková: První ročník Fortuna běhu odstartoval místostarosta 
Stanislav Folwarczny

Majáles 2009
Starosta předal klíče od města studentům
Symbolického klíče od městských bran se vzdal na jeden den starosta města 
Český Těšín. Vít Slováček je během studentského svátku i s nezbytným 
certifikátem předal do rukou krále a královny Majálesu před zdejší radnicí 
hned poté, co pár studentů oděný do královského hávu společně s místo-
starostou Milanem Peckou korunoval.

Studentské slavnosti se v Českém Těšíně konaly letos teprve podruhé       
a zapojilo se do nich pět zdejších středních škol. Tentokrát dokonce 
organizátoři zavedli novinku: průvod většinou vtipně převlečených 
maturantů prošel celým městem od gymnázia a postupně zastavoval u všech 
škol a rozrůstal se o další účastníky akce. Majáles poté pokračoval na náměs-
tí v dlouhé taneční a hudební show, ve které vystupovali sami studenti. 

„Velice si cením, že maturanti s pomocí pedagogů jsou schopni připravit a 
ukočírovat tak dlouhý a bohatý program. Je to i šance pro ně, aby 
obyvatelům města předvedli, co všechno umí,“ řekl starosta Slováček.

  (DH)

Foto 2x: Dorota Havlíková

Foto: Dorota Havlíková
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 Důchodci
Dobrý den, mám dotaz, který se netýká záležitostí ve městě, ale doufám, 
že mi na něho odpovíte. Zajímá totiž více občanů v důchodovém věku  
v celé ČR. Jakým dokladem se můžu prokázat, že jsem starobní 
důchodce? Ve starých OP to bylo uvedeno. Dnes máme sice OP dle 
evropských norem, ale není v nich uvedeno povolání. Konkrétní 
příklad: některá muzea, hrady a zámky, lanovky, atd. uvádějí slevu  
pro důchodce. Jak se mám prokázat, že jsem důchodce? Dle mého 
názoru existují pouze dvě varianty: 1) Buď s sebou nosit výměr ČSSZ 
2) Nebo se vzdát slevy. Může MÚ vystavit nějaký doklad? Děkuji

Odpovídá: Uršula Chrástecká
Prokázat se skutečností, že je občan důchodcem, lze následujícími 
způsoby:
a) předložit rozhodnutí ČSSZ Praha o přiznání důchodu
b) předložit ústřižek složenky, pokud je důchod zasílán příjemci touto 
formou
c) předložit potvrzení OSSZ Karviná (Okresní správa sociálního 
zabezpečení Karviná) o skutečnosti, že občan je ke dni vydání potvrzení 
příjemcem důchodu.
Jiná možnost prokázání příjmu důchodu není. 
 
 Územní plán
Je možné ještě podat žádost o změnu v územním plánu, nebo je to      
po schválení návrhu už nemožné? A případně jak mám postupovat? 
Děkuji za odpověď.

Odpovídá: Ing. Rostislav Klimánek
Požádat o změnu územního plánu města může každý občan, který má    
v Českém Těšíně trvalé bydliště, nebo má vlastnická nebo obdobná 
práva k pozemku nebo stavbě na území města. Záleží na mnoha 
okolnostech, např. kde uvedený pozemek leží, zda je zde vybudována 
kapacitně dostatečná technická infrastruktura, zda je reálné jeho 
napojení, apod. Nový stavební zákon však ukládá pořizovateli, že nové 
záměry může řešit až po vyčerpání stávajících ploch určených                
k zástavbě.
V současné době jsou v rozpracovanosti změny územně plánovací 
dokumentace pod č. 12 a č. 13, kde je schváleno zadání, a do tohoto 
procesu již nelze vstoupit. Dále se již také zpracovává nový územní plán 
města, kde je rovněž schváleno jeho zadání, a do tohoto procesu již nelze 
vkládat žádné další požadavky. Město předpokládá řešení možných 
změn územního plánu až po schválení nového územního plánu. To se 
předpokládá v I.- II. čtvrtletí 2010. 

 Komunální odpad a čipovaní psů
Zajímalo by mne, kolik činí poplatek za odpad. V našem případě          
3 dospělí, z toho jeden senior 90 let. Syn, který má zde pouze trvalé 
bydliště pro doručování pošty, jinak bydlí v podnájmu mimo město, 
dostal poukázku na zaplacení odpadu ve výši 420 Kč. Proč, když tento 
poplatek platí pronajímateli bytu v platbě za podnájem? Zajímalo by 
mne, zda zastupitelstvo schválilo povinné čipování psů.

Odpovídá: Ing. Dana Wachtarczyková
Sazba poplatku je obecně závaznou vyhláškou Města Český Těšín          
č. 5/2003, o místních poplatcích, v platném znění stanovena na 420,- Kč 
ročně; poplatkovou povinnost má každá fyzická osoba, která má           
ve městě trvalý pobyt. 

Úlevu ze sazby poplatku mají občané, kteří dosáhli 70 a více let nebo 
jsou držitelé průkazu ZTP, ZTP/P (úleva je poskytnuta po předložení 
průkazu v kanceláři místních poplatků MěÚ, dveře č. 313), roční výše 
poplatku u těchto osob činí 312,- Kč. Zcela jsou osvobozeni občané, 
kteří v daném poplatkovém roce dosáhnou 80 a více let.

Součástí výše uvedené obecně závazné vyhlášky je ustanovení 
osvobozující od poplatku osoby, které mají trvalý pobyt na území města 
Český Těšín, ale nachází se mimo tuto adresu, a to v obcích a městech, 
kde je platba za komunální odpad řešena jiným způsobem než místním 
poplatkem vycházejícím z trvalého bydliště, a prokáží, že odvoz 
komunálního odpadu platí v místě svého skutečného pobytu. Z potvrzení 
musí být zřejmé, že platby byly učiněny za osobu žádající o osvobození, 
a kterého období se týkají.
 

Materiály o čipování psů jsou připraveny k projednání na červnové 
schůzi Zastupitelstva města. Informace o čipování psů byla uvedena      
v únorovém vydání Těšínských listů a je zveřejněna také v tomto 
vydání. 

 Hřiště
Dobrý den, pamatuji si, že minulý rok měla kolegyně dotaz ohledně 
hřiště v Horním Žukově u obchodu pana Buby, a jednalo se o opravu 
hřiště a laviček u hřiště. Odpověď byla kladná, navíc jsem se setkala      
s lidmi, kteří ty lavice šli poměřit, aby je opravili, ale dodnes se nic 
neopravilo. Taky nám bylo slíbeno, že pokud budou nějaké dotace, 
mohlo by toto hřiště být opraveno nebo nějak jinak předěláno, aby si ty 
naše děti měly kde hrát, nebo alespoň sednout. Úplně na nás kašlete.     
Je tady doopravdy hodně dětí, které raději sedí v autobusové zastávce, 
kouří a pijou, místo aby si šly sednout do parku na hřiště, kde by si          
i mohly něco zahrát. Je to opravdu smutné.

Odpovídá: Ing. Karína Benatzká
Jak uvádíte, skutečně v loňském roce odbor místního hospodářství 
(tehdy správa majetku) řešil otázku obnovy laviček. Lavičky byly 
proměřeny a připravený materiál uskladněn u firmy zajišťující opravu 
laviček, neboť před instalací bylo dle sdělení oddělení životního 
prostředí potřebné provést ořezy prorůstajících keřů. Z důvodu změny 
referenta zeleně došlo k opomenutí provedení těchto prací, za což se 
omlouváme. V této chvíli bylo dohodnuto provedení ořezu keřů            
na 20. týden a ihned nato oprava laviček již připraveným materiálem. 
 

Co se týče dotací na opravu hřiště, v této chvíli nám není znám dotační 
titul tohoto charakteru. Tvrzení, že město „úplně kašle na Horní Žukov“, 
se však musíme bránit: Namátkou jsme vybrali některé z investic           
v posledních letech:
- Rekonstrukce školy v nákladu 7,3 mil. Kč
- Rekonstrukce zvoničky v nákladu 200 tis. Kč
- Dotace pro TJ Slovan Horní Žukov na činnost oddílu a opravu budovy 

v letech 2008 a 2009  ve výši 250 tis. Kč
- Dotace zahrádkářskému svazu ZO „Koty“ na odborné přednášky 

ve výši 5 tis. Kč
- Zřízení výhyben v roce 2008 v nákladu cca 500 tis. Kč s pokračo-

váním v letošním roce, kde je vyčleněno 600 tis. Kč.  

 Nový územní plán
Jak je možné, že v novém územním plánu mají někteří navrženo        

2
na změnu pro individuální výstavbu 10.000 m  a více, když při mé 
návštěvě úřadu mi sdělil p. Klimánek, že mají dohodu s radními,        
že pro jedno jméno a pozemek bude přidělena jedna, maximálně dvě 

2
stavební parcely, a to o výměře běžné, tj. kolem 2.000 m

Odpovídá: Ing. Rostislav Klimánek
Nevím, odkud máte tuto informaci. Domnívám se, že vycházíte              
z výkresu záměru na pořízení nového územního plánu, který zahrnoval 
požadavky občanů i o větších výměrách. Tyto byly v průběhu 
zpracování návrhu zadání redukovány na menší výměry cca pro jednu 

2stavební parcelu do 2.000 m , a to ještě tak, aby zde byla návaznost      
na stávající zástavbu a technickou infrastrukturu. Nejedná se o žádnou 
dohodu s radními, jak uvádíte, ale o koncepční návrh vycházející          
ze zpracovaných územně analytických podkladů s cílem maximální 
ochrany nezastavěného území a krajiny v souladu s novelou stavebního 
zákona. Po projednání zadání byly ještě dále některé z nich vyřazeny     
z hlediska zákona o ochraně životního prostředí a krajské hygienické 
stanice, takže ve schváleném zadání nového územního plánu není žádný 
nový záměr o takové velikosti.

Dotazy občanů

Ilustrační foto: Miroslav Umlauf

INFORMACE
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Výstavba splaškové kanalizace v integrovaných částech města 
Český Těšín

Město Český Těšín je jedním z osmi členů Slezského vodohospo-
dářského svazku, který po několika letech úsilí získal z prostředků 
Evropské unie finanční dotaci na realizaci splaškové kanalizace            
na projekt zvaný Revitalizace povodí Olše. Ten řeší odkanalizování 
jednotlivých obcí od Mostů u Jablunkova až po Těrlicko. Jedná se o nej-
větší projekt schválený na území Moravskoslezského kraje v oblasti 
životního prostředí. Jeho cílem je odkanalizovat, resp. odvést splaškové 
vody na čistírnu a zajistit tak čisté životní prostředí a zlepšit kvalitu 
vodních toků. Voda představuje v dnešní době jeden z nejcennějších 
přírodních zdrojů. Proto i nakládání s ní musí odpovídat principům     
21. století. K tomu slouží jednak zákony č. 254/2001 Sb. o vodách a      
č. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích, a také závazek České 
republiky vůči Evropské unii, kde každá obec s více než 2 tis. obyvateli 
musí mít vybudovaný kanalizační systém s čistírnou.

Často se vypouštějí odpadní vody včetně splašků do okolní přírody, 
do příkopů podél cest, do spodních vod a vodotečí, fekáliemi se hnojí 
zahrady či pole, přestože se tím porušuje zákon o vodách včetně 
možných sankcí od vodoprávního orgánu nebo inspekce životního 
prostředí. Řada žump není vodotěsná, mají nepovolené přepady, nejsou 
pravidelně vyváženy a dříve povolované septiky již nesplňují ekologické 
normy.  

V Českém Těšíně se v rámci tohoto projektu jedná o odkanalizování 
integrovaných částí města o celkové délce cca 9,2 km - konkrétně jde     
o stavby, kde již byly vypracovány projektové dokumentace a které 
mohly být zahrnuty v době podání žádosti o dotaci.

Jedná se o: 

1)Kanalizace Horní Žukov s ČOV -  ul.Vělopolská, Na Kopci, Dubová, 
Na Běrnotí

2)Kanalizace Dolní Žukov (Halamova kolonie) - ul. Beskydská, 
Okrajová

3)Kanalizace Svibice - ul. Kostelní
4)Kanalizace Mosty 3. stavba, od ul. Hřbitovní až po ul. Školní, 

Formanskou)
5)Kanalizace Mosty – ul. Jasná (vystýlka stávající kanalizace)
6)Kanalizace Mosty ul. Klidná

V současné době finišují poslední přípravy pro zahájení stavby.           
Je vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele stavby, který ve své nabídce 
uvede jak cenu stavby, tak časový harmonogram výstavby. Předpokládá 
se zahájení v letošních prázdninových měsících a ukončení stavby je 
stanoveno na říjen roku 2010. Souběžně probíhá zajištění budoucího 
provozovatele, zajištění průběžného financování (úvěr). 

Projekt musí splňovat určitá kritéria „napojenosti.“, která jsou jednou 
z finálních podmínek přidělení dotace, a to je napojení občanů na vybu-
dovaný kanalizační sběrač. To představuje vybudování tzv. domovních 
přípojek (od domu do kanalizačního sběrače) na pozemcích vlastníků 
těchto domů. I tyto přípojky musí být v uvedeném termínu hotovy. 
Celkem se jedná o cca 220 nemovitostí s celkovou odhadní délkou všech 
přípojek 2.950 m.

Výstavba splaškové kanalizace

Městský informační kanál - vysílání prostřednictvím kabelové sítě v rámci SBD Těšíňan na 10. TV kanálu (207,25 MHZ) - 
aktuální dění ve městě, informace Městského úřadu, Policie ČR a Městské policie, reklamní vysílání a inzerce, společenská 
rubrika, Třinecký magazín

Těšínské minuty - vysílání prostřednictvím webových stránek města, na internetovém portálu televize Polar 
a na zpravodajsko-publicistické stanici Public TV. 
K jejímu sledování je možno využít jednu ze 3 možností:
1)  Satelitní vysílání: DVB-S - Vysílání je realizováno v rámci paketu CS link na pozici 23,5 stupňů východně, Astra 3A 
a Astra 1E. Dostupné na celém území České republiky.
2) Digitální pozemní vysílání: DVB-T - v Praze, Brně, Ostravě, Plzni a jejich okolí můžete stanici naladit také prostřednict-
vím pozemního digitálního vysílání. Postačí běžný set-top-box nebo televizor s vestavěným digitálním tunerem.
3) Kabelové vysílání: DVB-C - Public TV je zahrnut do základní programové nabídky UPC, NEJ TV, STARNET, 
SELFNET, MATTES, EVKANET, WMS, CENTRIA, 

Těšínské minuty lze na stanici Public TV shlédnout vždy v úterý v šesti patnáctiminutových blocích: 7:00, 9:00, 11:00, 
17:00, 19:00, 21:00. 

 Zdroj: www.publictv.cz

Aktuální informace o dění ve městě

S ohledem na omezený časový limit si město uvědomuje náročnost 
zajištění tohoto úkolu, že v této krátké době bude pro občany obtížené 
zajistit způsob technického napojení, dokumentaci i vlastní realizaci,     
a proto hodlá dotčeným občanům maximálně pomoci. Zastupitelstvo 
města schválilo záměr uhradit realizaci celé přípojky u těchto staveb, 
včetně zajištění projektové dokumentace. Záměrem je zajištění 
maximální kvality a funkčnosti přípojek, které musí být nepropustné      
a musí odvádět pouze splaškové vody. V nejbližší době navštíví 
projektant nebo technik městského úřadu jednotlivé nemovitosti pro 
vytipování co nejkratší a nejoptimálnější trasy přípojky, která zajistí 
možné technické napojení na vybudovaný kanalizační sběrač, a přitom 
co nejméně naruší pozemek vlastníka.

Vzhledem k tomu, že město má záměr financovat tyto soukromé 
přípojky, se předpokládá maximální součinnost občanů v tom, že vyzna-
čenou trasu uvolní od venkovních úprav, staveb či porostů, a po výkopu 
a položení kanalizace si opět každý uvede pozemek do původního stavu. 
Dále že budou spolupracovat při návštěvě projektanta a technika 
městského úřadu při vytyčování trasy včetně souhlasu se stavbou        
pro účely stavebního řízení. 

Upozorňujeme, že se jedná pouze o splaškovou kanalizaci, nesmí být 
do ní napojeny dešťové vody. Tyto musí být řešeny samostatně. Svody 
ze střech a dvorů mohou být zaústěny např. do zrušených jímek, žump   
či septiků a ty využity např. pro zalévání, nebo lze řešit odvod 
dešťových vod zasakováním na přilehlém pozemku. Dotační prostředky 
jsou totiž určeny pouze na odvedení splaškových vod.

Věříme, že občané pochopí vážnost situace, že budou vstřícní          
při řešení tohoto projektu a organizaci při vlastní výstavbě. Vždyť se 
jedná o zkvalitnění a zkulturnění našeho společného životního prostředí 
a nejbližšího okolí, a přitom ještě dojde ke zhodnocení každé 
nemovitosti.

Ing. Rostislav Klimánek
vedoucí odboru územního rozvoje



Linka důvěry v Karviné poskytuje služby občanům již 13 let, za tuto dobu    
o pomoc požádalo více než 20 tisíc volajících. Linka důvěry v Karviné je 
jedním ze 7 odborných pracovišť Centra psychologické pomoci, její služby 
využívají převážně občané Moravskoslezského kraje. Nejčastěji jde o klienty 
s partnerskými, manželskými a rodinnými problémy. Často se o pomoc       
na linku důvěry obracejí lidé žijící osaměle. Podporu a radu hledají rodinní 
příslušníci a přátelé závislých na alkoholu, drogách nebo na výherních 
automatech, někdy vyhledají pomoc i sami závislí. Volajícími jsou mnohdy 
lidé, kteří prožili nějakou nepříjemnou událost, musí se vyrovnat se ztrátou 
blízké osoby, ztrátou zaměstnání nebo se stali obětí trestného činu.

Pracovníci poskytují pomoc i těm, kteří mají zkušenost s domácím násilím 
fyzickým nebo psychickým. Nejčastěji se jedná o ženy, ale také o seniory, 
kteří jsou týráni a napadáni svými dospělými dětmi. 

Lidem obracejícím se na Linku důvěry v Karviné pomáhá tým odborných 
pracovníků s dlouholetou zkušeností v pomáhajících profesích. Terapeut 
naslouchá problémům, je partnerem, který sdílí s volajícím jeho situaci, 
pomáhá najít cestu, jak problematickou situaci řešit. Poskytuje informace, 
kontakty, pomáhá hledat další vhodnou pomoc.

Linka důvěry v Karviné poskytuje telefonickou krizovou pomoc 
nepřetržitě 24 hodin denně. Volající může zůstat v anonymitě. 

Služby jsou poskytovány prostřednictvím pevné telefonní linky za běžný 
poplatek nebo bezplatně využitím internetové telefonie - programu Skype.
Kontakty: tel.: 596 318 080, Skype: linka.duvery.karvina, e-mail: ld@.cz, 
www.cepp.cz

Linka důvěry

Dne 20. 5. oslavil stacionář SLEZSKÉ DIAKONIE s názvem LYDIE               
v Českém Těšíně 10 let své existence. U této příležitosti uspořádal "den 
otevřených dveří", jehož součástí byla i výstava fotografií handikepovaných 
dětí z tohoto stacionáře, jejichž autorem je známý fotograf Marek Džupin. 
Tato výstava  poputuje v průběhu roku po stacionářích po celé republice a 
svou cestu zakončí v Praze. O slavnostní přestřihnutí pásky se postaral 
starosta města Ing. Vít Slováček a ředitelka stacionáře Jana Kadlubcová. 
Dále byly k vidění výtvarné práce dětí - kresby, keramika, atd. 
www.slezskadiakonie.cz/lydie.html (DH)

Lydie oslavila 10 let

Pamětnice: Za těch sto let se pár ulic rozrostlo ve velké město
Devítku a šestku našla na svém narozeninovém dortu Anna Adámková      

z Českého Těšína. Stále velmi čiperná devětašedesátiletá žena, která má čtyři 
vnuky a osm pravnuků, říká, že z celého života byly pro ni nejšťastnější 
první dny manželství. Dodává také, že se za jejího života naše město 
neuvěřitelně změnilo.

„Vše je jiné, když jsem sem přišla jako dítě, mimo centrum prakticky nic 
nebylo,“ říká žena, která si pamatuje všechny zásadní milníky v historii 
regionu. Ještě nerozdělené město, války, muže, kteří odcházeli na frontu, ale 
i veselejší události. „Jako dítě jsem se spolužáky vítala Masaryka. Přijel 
vlakem, náměstí bylo narvané k prasknutí a hrála muzika,“ vzpomíná paní 
Adámková. 

Jako dospělá vedla s mužem řeznictví na Brandýse. Manžela odvedli 
Němci, ale dezertoval a přeběhl k armádě generála Anderse, dokonce se 
zúčastnil bojů o Monte Cassino. „Vrátil se velmi nemocný na tuberkulózu, 
zemřel a já zůstala s dětmi sama. Navíc jsme přišli o obchod,“ dodává žena. 

(DH)

Stále čiperná jubilantka

Foto Dorota Havlíková: Anna Adámková, které do stovky už chybí jen 
čtyři roky, ukazuje v rodinném albu své svatební fotografie. „To bylo 
nejkrásnější období mého života,“ vzpomíná

Lidé podruhé v historii města vítali zpěvné ptáky
Vítání ptačího zpěvu se zúčastnily desítky lidí v Loukách a v Českém 

Těšíně. Tato ornitologická akce probíhá každoročně v první dekádě května   
v České republice, v Evropě a také v některých dalších zemích světa. 

„Naším cílem je představit veřejnosti ptačí druhy žijící nejen v okolí 
lidských sídel, ale i některé zajímavé, vzácné a ohrožené druhy. Chceme také 
lidem vysvětlit význam ptáků v celém ekosystému, problematiku jejich 
ochrany, představit zajímavosti z ptačí biologie a rovněž seznámit účastníky 
s krásou a významem ptačího zpěvu,“ říká ornitolog a zaměstnanec 
českotěšínské radnice Daniel Křenek, který lidi učil, jak rozeznat jednotlivé 
pěvce nejen podle velikosti a barvy peří, ale také podle zvuku, který 
vydávají.

V Českém Těšíně se tato akce konala letos podruhé, kdežto v Loukách nad 
Olší šlo již o třetí ročník. Lidé se seznámili s druhy ptáků žijícími v lesích      
i lidských sídlech a kolem vodních toků. Protože ornitologové ráno natáhli     
i sítě, lidé mohli na vlastní oči vidět, jak se ptáci odchytávají a kroužkují. 
Na území Českého Těšína se podařilo odchytit kosa, červenku, drozda 
zpěvného, pěnici černohlavou a modřinka. Během vycházky mohli lidé vidět 
v přirozeném prostředí celkem 45 druhů ptáků.

„Na Ropičance jsme pozorovali čápa černého, který hnízdí někde            
na Těšínsku, z dalších druhů pak konipasa horského a skorce vodního, který 
se při lovu potravy jako jediný pěvec potápí pod vodu,“ vypočítává 
ornitologické zajímavosti Křenek. 

Zajímavostí je výskyt páru krutihlava obecného u jednoho z rybníčků.  
Lidé mohli z blízka pozorovat strakapouda velkého, žlunu šedou, která se 
nechala přilákat, a také žluvu hajní. Zážitkem bylo pozorování brhlíka 
lesního, který umí lozit po kmeni stromu i hlavou dolů, což neumí ani 
šplhavci.

Lidé, kteří se letos zúčastnili vítání ptačího zpěvu, měli velké štěstí, 
protože viděli celou skupinu morčáka velkého na Olši, a dokonce i samici     
s deseti mláďaty. „Jedná se o první prokázané hnízdění morčáka velkého      
v Těšíně a vůbec nejvýše doložené hnízdění na řece Olši,“ dodává ornitolog 
s tím, že letos se podařilo ve srovnání s Loukami nad Olší pozorovat           
ve městě více druhů. (DH)

Krása ptačího zpěvu
Foto: Dorota Havlíková 
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ČD zavedou od poloviny června přímý páteční spoj SC Pendolino Sprinter 
na trase Praha - Třinec

Od druhé změny jízdního řádu, která vstoupí v platnost v neděli 14. června 
2009, plánují České dráhy zavést zásadní novinku v provozu vlaků SC 
Pendolino mezi Prahou a Moravskoslezským krajem. První přímý páteční 
posilový spoj SC Pendolino Sprinter spojí již v pátek 12. června Prahu 
nonstop s Ostravou a dále bude pokračovat do Bohumína, Karviné, Českého 
Těšína a Třince. Celková jízdní doba Praha - Třinec by měla být kratší než   
4 hodiny.

„Další rozvoj produktu SC Pendolino je součástí našeho transformačního 
programu Vize 2012. Zavedením spoje Sprinter chceme nejen rozšířit 
dosavadní nabídku spojení vlaky pendolino v pátek, ale současně chceme 
otestovat poptávku po přímém rychlém spojení Prahy a dalších oblastí 
Moravskoslezského kraje a Těšínska. Odezva této nabídky u zákazníků pro 
nás bude jedním z důležitých východisek při plánování dalšího rozvoje 
produktu SC Pendolino“, říká Antonín Blažek, náměstek generálního 
ředitele Českých drah pro osobní dopravu.

Vlak SC Pendolino Sprinter bude provozován jako páteční spoj (nebo       
v den před prodlouženým víkendem) a z Prahy hlavního nádraží by měl 
odjíždět v 16.23 hodin. Jeho první zastávkou bude Ostrava-Svinov. Vlak pak 
dále zastaví ve stanicích Ostrava hl.n., Bohumín, Karviná hl.n., Český Těšín 
a Třinec. Podle dosavadních předpokladů by měly ve vlaku platit i zvýhod-
něné místenky prodávané se slevou Rail plus. 

Kateřina Šubová, regionální mluvčí ČD pro Moravu 

Pendolinem z Prahy do Třince

Dotační program Zelená úsporám - podpora investic pro občany      
do energetických úspor a obnovitelných zdrojů energie v domácnostech
Dlouho očekávaný program, určený pro podporu investic do energetických 
úspor a obnovitelných zdrojů energie v domácnostech byl spuštěn. Dne       
7. dubna představil úřadující ministr životního prostředí Martin Bursík 
médiím kompletní znění programu Zelená úsporám, včetně všech 
podrobností potřebných pro získání finanční podpory na zateplování domů   
a bytů či na pořízení vytápění s pomocí obnovitelných zdrojů energie. 
Základní členění programu:
- úspory energie na vytápění v obytných budovách
- komplexní zateplení obálky rodinných a bytových domů vedoucí 

k dosažení nízkoenergetického standardu budovy 
- kvalitní zateplení vybraných částí obálky rodinných a bytových domů 

(realizace sady opatření z nabídnutého výběru) 
- podpora výstavby v pasivním standardu
- podpora novostaveb rodinných a bytových domů v pasivním 

standardu 
- využití obnovitelných zdrojů pro vytápění a ohřev teplé vody
- výměna neekologického vytápění v rodinných a bytových domech 

(kotle na tuhá a kapalná fosilní paliva, elektrické vytápění) za účinné 
nízkoemisní zdroje na biomasu a za tepelná čerpadla se stanoveným 
minimálním topným faktorem při daných teplotních charakteristikách 

- instalace zdrojů na biomasu a tepelných čerpadel do nízkoenerge-
tických novostaveb rodinných a bytových domů 

- instalace solárně-termických kolektorů na obytné budovy 
Program Zelená úsporám Ministerstva životního prostředí administruje 
Státní fond životního prostředí ČR. 
kontakty: webové stránky: www.zelenausporam.cz

e-mail: dotazy@zelenausporam.cz
zelená linka: 800 260 500

krajské pracoviště: MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
Českobratrská 7, 702 00 OSTRAVA 2, fax.: 596 110 713

Projekt SportPark zmodernizuje a rozšíří parky v Českém Těšíně        
a Cieszyně

Město Český Těšín spolu s městem Cieszynem podalo v roce 2008 
společnou žádost o dotaci projektu SportPark - Sportovní sady - Park 
Sportowy do Operačního programu přeshraniční spolupráce 2007 - 2013 
Česká republika - Polská republika, oblast podpory 22.2.2. Podpora rozvoje 
cestovního ruchu. 
Po úspěšném zaregistrování byl tento projekt doporučen k financování         
z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj (ERDF). O doporučení 
rozhodl společný česko-polský Monitorovací výbor na 3. zasedání v rámci 
Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika - Polská 
republika pro období 2007 - 2013, které se konalo ve dnech 16. - 17. března 
letošního roku v Pardubicích. Projekt SportPark je součástí většího záměru    
s názvem Těš se Těšínem - Zahrada obou břehů, který od minulého roku 
města Český Těšín a Cieszyn realizují (společný přeshraniční projekt 
Revitalpark 2010). Hlavním cílem akce SportPark je rozšíření a modernizace 
parku Adama Sikory a sportovně - rekreačního areálu pod Wałką v Cieszyně. 
Záměr spočívá ve výstavbě transhraničních stezek pro pěší a cyklisty, 
přizpůsobení obou parků rekreačním účelům (sportovní a dětská hřiště, 
piknikové místo, revitalizace zeleně a jezírka), modernizaci kempu Olza a 
kajakářské zátoky. Počítá se také s výstavbou nového parkoviště. Výsledkem 
realizace této investice bude vytvoření přeshraničního areálu určeného pro 
aktivní trávení volného času, tímto i rozšíření rekreační a sportovní nabídky 
pro obyvatele a návštěvníky obou měst. Vedoucím partnerem projektu je 
město Cieszyn, projektovým partnerem město Český Těšín. Projekt je 
víceletý. Předpokládaný termín zahájení je 06/2009, ukončení pak 12/2011.
Tento projekt je realizován v rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika - Polská republika 2007 - 2013 a je spolufinan-
cován Evropskou unii - Evropským fondem pro regionální rozvoj 
http://www.cz-pl.eu

Město Český Těšín úspěšně realizuje projekt Revitalpark 2010 
Realizace první dílčí části společného polsko – českého projektu         

s názvem Revitalpark 2010 je u konce. Jedná se o výstavbu opěrné zdi   
a provedení přeložek inženýrských sítí v rámci akce Nábřeží Avion. 
Dokončení úpravy nábřeží umožní zahájení stavebních prací pro vybu-
dování multifunkční budovy Avion. Dalšími dílčími cíli projektu jsou 
pro město Český Těšín revitalizace Masarykových sadů, realizace 
společného statického informačního systému a modernizace hraničního 
mostu Družby, zvláště chodníků, osvětlení a zábradlí. Revitalizace 
Masarykových sadů bude pokračovat po celý rok, ve druhé polovině 
roku se počítá se zahájením modernizace mostu Družby a zahájením 
realizace společného statického informačního systému, který bude 
občany a turisty obou měst informovat o zajímavostech těchto lokalit. 
Modernizovaná infrastruktura v blízkosti hraničního mostu, zvláště 
parky v obou městech a nábřeží Avion, se tak brzy stanou místem 
volnočasového dění pro občany i návštěvníky města, místem setkávání a 
integrace. Projekt vhodně naplňuje cíl prioritní osy 2.2. Podpora rozvoje 
podnikatelského prostředí a cestovního ruchu, neboť využívá a rozvíjí 
stávající potenciál příhraniční oblasti obou měst, přispívá k posilování jejich 
atraktivity a konkurenceschopnosti.
Předpokládaný termín ukončení celého projektu je 06/2010. 
Tento projekt je realizován v rámci Operačního programu přeshraniční 
spolupráce Česká republika – Polská republika 2007 – 2013 a je 
spolufinancován Evropskou unii – Evropským fondem pro regionální rozvoj
http://www.cz-pl.eu

Zelená úsporám

Český Těšín - Revitalpark 2010

Projekt SportPark

Foto: Miroslav Umlauf
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„Jestlipak víte, odkdy je slaven Den Země“? Tak touto otázkou započala 
moderování Michaela Dolinová v pátek dopoledne 24. 4. Obecenstva bylo 
jako máku a jak by ne, když sem byli pozváni Městem Český Těšín, 
odborem výstavby a životního prostředí. Představitelé města starosta Ing. Vít 
Slováček a místostarosta PaedDr. Milan Pecka je environmentálním 
proslovem radostně přivítali. 
Hlavním bodem programu byl tradiční had z PET láhví. Poděkování patří 
hasičům M. Maceczkovi, P. Adámkovi z Hasičského záchranného sboru 
Moravskoslezského kraje, stanic Český Těšín, Karviná a všem dětem, žákům 
a studentům, kteří svým příspěvkem tak vytvořili hada dlouhého 800 m.      
V průběhu navlékání hada mohly děti z mateřských škol a 1. stupně 
základních škol sledovat pohádku M. Dolinové a M. Duchka - „Křoupat 
zdravě dá se hravě“ a udělat si tak představu o svém jídelníčku. Rovněž si 
mohli všichni přítomní prohlédnout kreativní napodobeniny skutečných 
domů soutěže „Ekologické město Těšín“, dozvědět se, k čemu slouží měřicí 
vůz HORIBA, seznámit se s ekologickými aktivitami škol, Ekokomu, 
Ústavu pro hospodářskou úpravu lesů, programem Trianonu a posléze se 
odebrat do areálu KaSS, kde probíhala ukázka výcviku psů pod vedením     
p. Nogy. Poděkování patří studentům Střední školy zemědělské Č. Těšín, 
kteří oželeli show na náměstí a vyčistili od odpadků lesopark Hrabina a 
okolí. Co říci závěrem, počasí nás nezklamalo a celkový dojem, to už nechá-
me na Vás. Těšíme se na příští rok a přivítáme každý zajímavý a 
realizovatelný ekologický nápad, který by mohl být  na Dni Země.

Vyhodnocení soutěže „Ekologické město Těšín“
I. kategorie (mateřské školy)
1. Mateřská škola Masarykovy sady 16, Č. Těšín „Rotunda“
2. Mateřská škola Hrabinská 51, Č. Těšín, pracoviště Smetanova „Mateřská 

škola“
3. místo Mateřská škola Moskevská 1, Č. Těšín - s polským vyučovacím 

jazykem „Těšínské divadlo“ 
4. místo Mateřská škola Akátová Č. Těšín - s polským vyučovacím jazykem 

„Domek“

II. kategorie (I. stupeň základních škol)
1. ZŠ a MŠ Ostravská 1710, Č. Těšín – školní družina „kavárna Avion“
2. místo Základní škola Český Těšín-Svibice, Pod Zvonek 1835 „Radnice“ 

III. kategorie (II. stupeň základních škol)
1. ZŠ a MŠ Komenského 607, Č. Těšín, pracoviště ZŠ Slovenská 

„kaplička na ul. Hřbitovní“
2. Základní škola Český Těšín-Svibice, Pod Zvonek 1835 „restaurace 

Brandýs“
3. gymnázium Č. Těšín, Frýdecká 30, PRIMA „A“ „kostel Na Rozvoji“

Jak jsme slavili Den Země

Opět je tady jaro a s ním i každoroční Den Země. Tato akce, pro naše 
město již tradiční, nabízí spoustu zajímavých aktivit přímo na náměstí ČSA. 
U ekostánků Střední školy zemědělské představili žáci pestrou škálu svých 
aktivit a dovedností. Zájemci si například mohli odnést zakořeněné řízky 
okrasných keřů a sazeničky rostlin pro svou zahrádku. Jiné děti zase zaujaly 
ručně vyrobené pestré karafiáty z krepového papíru. Rozdalo se všech 250 
kusů. Malé i větší slečny se zase zastavovaly u stánků s náramky z perliček a 
přírodního materiálu. Kdo oceňuje perličkové výrobky, mohl obdivovat 
zvířátka z perliček a efektní ministromy, které zručné ruce našich žáků 
vytvořily navlékáním na drátky. Dáváte snad přednost technice malování    
na sklo? Ani vy byste tedy na náměstí nepřišli zkrátka.
Protože Den Země nechápeme jen jako přehlídku našich výrobků a aktivit, 
připravili jsme pro zvídavé děti i několik soutěží - křížovku s tajenkou        
na ekologické téma nebo zařazování rostlin a živočichů podle obrázků. 
Pozornost přitahovaly také živé ryby v akváriu a výstava biologických 
krabiček se vzorky semen a živočišných druhů.

Troufám si říct, že u všech uvedených i řady dalších ekostánků se 
zájemcům dostávalo fundovaných odpovědí na všechny jejich otázky.

Velmi zajímavá, pestrá a podnětná byla i soutěžní výstava výtvarných 
prací žáků těšínských škol na téma „Ekologické město Těšín“. Velmi nás 
těší, že porota při nelehkém rozhodování udělila 1. místo v kategorii 
středních škol právě té naší „zemědělce“. Blahopřejeme autorům vítězné 
práce.
 Kromě hlavního programu na náměstí bych ráda vyzvedla i jarní vyčištění 
prostor u přehrady a v sídlištní části na ul. Hornická, o které se postarali další 
žáci naší školy. Odpadky zde pohozenými zaplnili několik přistavených 
kontejnerů a tím vytvořili příjemné a ekologické prostředí pro jarní 
procházky nás všech. 

Mgr. Iva Baranová, Střední škola zemědělská

Den Země 2009

Nové odpadkové koše na psí exkrementy se objevily během května         
na území našeho města. Nádoby jsou vyvedeny v meruňkové barvě a v tyči 
mají zabudován zásobník na papírové sáčky s lopatičkou. Dvanáct kusů je 
pouze zkušební várkou. Podle toho, zda se osvědčí, se vedení radnice 
rozhodne, zda koupí koše i pro další hustě obydlené části města.

Koše jsou rozmístěny na Nábřeží Svobody a Nábřeží Míru, za areálem 
KaSS Střelnice, v parku Sikory u jezírka, na ulici Hrabinská u školky a       
na ulici Ostravská u prolézaček. V Českém Těšíně je registrováno zhruba 
2000 psů. 

(DH)

Odpadkové koše pro psí mazlíčky 

IV. kategorie (střední školy)
1. Střední škola zemědělská, Tyršova 2, Č. Těšín
2. Střední škola hotelová a obchodně podnikatelská, Frýdecká 32, Č. Těšín
3. Obchodní akademie, Sokola Tůmy 12, Č. Těšín

Foto 2x Dorota Havlíková: Netradiční módní přehlídku připravily pro náv-
štěvníky Dne Země na českotěšínském náměstí dívky ze zdejšího Domu dětí a 
mládeže. „Děti byly opravdu nezvykle kreativní. Z pytlů na odpad dovedly 
vykouzlit malé i velké večerní šaty, z plastů nebo novin svatební šaty i kytici. 
Zajímavá bižuterie vznikla třeba i ze zátek od plastových láhví. Oblečení mělo 
opravdu šmrnc a dívky k úkolu přistoupily jako profesionální návrhářky,“ říká 
Marta Pindorová z DDM, která přehlídku uváděla
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aneb Knihovna - Mediatéka
Již od konce dubna jsou veřejnosti k dispozici prostory nově otevřené 

pobočky Městské knihovny na Slovenské ulici v Českém Těšíně - 
Svibici. Vedle stávající půjčovny knih zde najdete také oddělení hudby   
a umění, které sem bylo přemístěno z ulice Nádražní 2. 

Knihovna - mediatéka je součástí nově vznikajícího kulturního a 
vzdělávacího komplexu v Českém Těšíně, kde v budově dřívější 
základní školy našla sídlo pobočka Ostravské univerzity, Městská 
knihovna a Dům dětí a mládeže.

Pobočka Městské knihovny ve Svibici dříve sloužící jako centrum 
knihovnických služeb pro tuto městskou část se nyní stává zařízením, 
které nabízí své služby občanům celého města a okolí. Slouží dětem       
i dospělým.

Kromě 14 tisíc knih a 22 titulů odebíraných časopisů má ve svých 
fondech 3 tisíce hudebních CD, zvukové knihy a výhledově publikace, 
které vycházejí v tištěné i elektronické podobě. O půjčování hudebních 
CD je tradičně v českotěšínské knihovně velký zájem z důvodu kvalitní 
kolekce CD, která je budována již 17 let. Zvukové knihy jsou součástí 
fondu knihovny teprve krátce. Slouží uživatelům se zrakovými potížemi 
a jsou půjčovány v běžném výpůjčním režimu všem uživatelům          
bez rozdílu. Pokud by měl o tuto službu zájem klient se zdravotním 
postižením zraku, nechť kontaktuje pracovníky této knihovny. Zajistíme 
pro vás speciální výpůjční režim. V knihovně je k dispozici šest 
internetových stanic, dvě z nich jsou umístěny v klidové zóně, kde je 
vytvořen prostor pro nerušenou práci.  

Pobočka ve Svibici je knihovnou relaxačního charakteru narozdíl         
od studijní knihovny na Ostravské ulici. Uživatel zde najde dostatek 
míst i klidných zákoutí k posezení, čtení nebo studiu. Poslechová místa  
nabízejí poslech hudby, Minigalerie na Plotě pak shlédnutí některé         
z výstav místních výtvarníků.

Srdečně zveme všechny naše čtenáře i veřejnost k návštěvě této 
zajímavé knihovny.

Jana Galášová
ředitelka Městské knihovny Český Těšín 

Svibická knihovna v novém

Foto Dorota Havlíková: Knihovnice Jana Stránská pouští hudbu 
starostovi v relaxační části knihovny

Interiér knihovny

VÝSLEDKY SOUTĚŽÍ DĚTÍ 1. – 5. ROČNÍKU ZŠ OSTRAVSKÁ

Letošní jaro přineslo dětem 1. stupně II. ročník školní soutěže „O nejlépe 
čtoucího žáka“.  Děti byly rozděleny do dvou kategorií: 1. - 3. třída, 4. - 5. 
třída. Do školního kola postupovali vždy dva nejzdatnější čtenáři z každé 
třídy. V soutěži četli připravené texty nejen před dospělou porotou, ale i před 
svými spolužáky, jež rozhodovali o ceně diváků. Všichni soutěžící prokázali, 
že jim čtení přináší radost, usnadňuje učení a rozšiřuje znalosti.                                                                                                                                                         
Překvapením v I. kategorii se staly žákyně 1. třídy: K. Zagurová a A. Mjekiqi 

„Staň se spisovatelem s ...“
Soutěž tvůrčího psaní 

Městská knihovna vyhlásila po nedlouhé odmlce další soutěž pro děti        
v tvůrčím psaní.

Tato soutěž navazuje na dlouholeté aktivity Městské knihovny v této 
oblasti. První z nich byla soutěž Literární šuplíček (pět ročníků), další pak 
Moje město (10 ročníků). Poslední jmenovanou soutěž organizovaly veřejné 
knihovny ve městech Český Těšín, Cieszyn, Rožňava a Szerencs.

Díky ohlasu pedagogické a rodičovské veřejnosti se Městská knihovna      
v Českém Těšíně rozhodla v této aktivitě pokračovat, neboť jako jedna         
z mnoha je zaměřena na podporu dětského čtenářství. Proto byl v roce 2008 
vyhlášen nový cyklus pod názvem „Staň se spisovatelem s …“ Cílem je 
vyzvat děti k tvůrčímu psaní a zprostředkovat kontakt se spisovatelem dětské 
literatury, který dětem předá inspiraci, povede a zhodnotí jejich tvůrčí 
literární práce. K projektu se připojila Biblioteka Miejska v Cieszyně.
Do prvního ročníku soutěže „Staň se spisovatelem s …“jsme pozvali 
známou a oblíbenou českou autorku PETRU BRAUNOVOU, Biblioteka 
Miejska v Cieszyně pak polskou autorku pro děti BEATU 
OSTROWICKOU.

Úkolem spisovatelky Petry Braunové bylo určit námět pro literární práce 
účastníků soutěže. Petra se úkolu ujala s invencí sobě vlastní a předložila 
téma: DOPIS ŘEDITELI ZEMĚKOULE. Dětem napsala motivační dopis, 
který byl natolik inspirující, že se do soutěže přihlásila řada malých 
odvážlivců – dětských čtenářů, kteří se pustili záhy do práce. Petra se osobně 
setkala s dětmi v Českém Těšíně na tvůrčí dílně a poté osobně hodnotila 
přihlášené práce. Podobně pracovala Beata Ostrowická s polskými čtenáři. 
Soutěže se zúčastnilo 53 dětí na české straně a 59 dětí na polské straně 

hranice. Velmi mile nás překvapilo, že se děti z PSP Havlíčkova rozhodly 
napsat své práce v českém jazyce. Je potěšitelné, že umístění jejich 
literárních prací je souměřitelné s umístěním prací ostatních dětí.
Slavnostní závěr pak bude patřit jako vždy všem soutěžícím, jejich rodičům, 
učitelům a oběma autorkám. Všichni se sejdou v sobotu 20. 6. 2009 v Café 
Museum v Cieszyně, kde si vítězové převezmou své ceny. 
A na závěr: poděkování patří všem soutěžícím za odvahu, organizátorům a 
dalším zúčastněným za nezištnou a smysluplnou práci. S vítěznými pracemi 
se může veřejnost seznámit ve sborníčku, který vydala Městská knihovna 
Český Těšín.

Jana Galášová, ředitelka Městské knihovny Český Těšín
Výsledky soutěže
I. kategorie, 4. a 5. třída
1. Lucie Kaňoková, ZŠ Ostravská, Český Těšín
2. Agata Chromcová, PSP Havlíčkova, Český Těšín
3. Agnieszka Kozłowska, PSP Havlíčkova, Český Těšín
II. kategorie, 6. a 7. třída 
1. Jakub Kajfosz, PSP Havlíčkova, Český Těšín
2. Darek Szarowski, PSP Havlíčkova, Český Těšín
3. Soňa Martynková, ZŠ Komenského, Český Těšín
III. kategorie, 8. a 9. třída
1. Kateřina Staroščáková, ZŠ Masarykovy sady, Český Těšín
2. Dominik Řezáč, ZŠ Masarykovy sady, Český Těšín
3. Vojtěch Havránek, ZŠ Masarykovy sady, Český Těšín          
Cena poroty
Petr Wojtyla, ZŠ Komenského, Český Těšín
Joanna Gaura, PSP Havlíčkova, Český Těšín
Lucie Smigová, ZŠ Ostravská, Český Těšín

Knihovna je otevřena: pondělí 13 - 17 hod. 
úterý a čtvrtek 8 - 12, 13 - 18 hod. 
pátek 8 - 12, 13 - 17 hod. 

Tel.: půjčovna 558 741 548, oddělení hudby a umění 558 712 935

(1. a 2. místo), těsně za nimi se umístil V. Gajdůšek ze 2. třídy (3. místo).     
Ve II. kategorii zvítězil P. Malyjurek před T.  Kročkovou (oba 5. B), 3. místo 
uhájila J. Filipová (4. A). Pozorní diváci určili svými hlasy jako vítěze 
Arlindu Mjekiqi a Petra Malyjurka. 
Do 36. ročníku národní soutěže dětského literárního projevu - Náš svět 
zaslala v březnu svoje Pohádky sněhuláčka Pankráčka a Kuby žákyně          
3. třídy Julie BYRTUSOVÁ. Julka už ví, jaký je to pocit zvítězit v Praze! 
Zúčastnila se slavnostního předávání cen na knižním veletrhu Svět knihy   
15. 5. 2009, kam byla pozvána za kategorii 1. - 5. ročník ZŠ. 
Zdá se to být snadné. Přečti, napiš….. vyhraješ!
V. Potyszová, ZŠ Ostravská

Přečti, napiš… vyhraješ?
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Nepořádek na únikových cestách může mít tragické následky
Při požárech v bytových domech může být během chvilky ohroženo velké 

množství lidí. Nikdo z nás si však neuvědomuje, co všechno může způsobit 
takový dětský kočárek nebo pohovka umístěná na chodbách a schodištích 
bytových domů. 

Jedním ze základních požadavků v bytových domech je vytvoření 
podmínek zajišťujících bezpečnou evakuaci osob z hořícího objektu.           
K tomuto účelu jsou navrhovány únikové cesty. Úniková cesta je definována 
jako „komunikace, která umožňuje bezpečnou evakuaci osob ze stavby nebo 
její části ohrožené požárem na volné prostranství, popřípadě přístup 
požárních jednotek“. Při navrhování únikových cest se však nepočítá s tím, 
že by na chodbách, schodištích byl skladován nějaký materiál. Přesto se 
často v těchto prostorách setkáváme např. se skříněmi, lavicemi, dětskými 
kočárky nebo různými krabicemi naplněnými propagačními letáky, které 
únikové cesty nejen zužují, ale rovněž v případě požáru zvyšují riziko jeho 
rychlého šíření. Únikové cesty se potom rychleji zaplňují zplodinami hoření, 
což ztěžuje jak evakuaci osob, tak samotný zásah hasičů.

Například v roce 2008 v okrese Karviná bylo zaznamenáno 70 požárů      
v bytových domech se škodou na majetku 14 mil. Kč. Jeden takový případ  
za všechny. V Českém Těšíně v minulém roce vznikl požár v bytovém domě 
přímo na únikové cestě. Díky nedbalosti zde začal hořet uskladněný nábytek. 
Celý dům byl během chvilky silně zakouřen, hasiči museli zasahovat            
v dýchacích přístrojích. Evakuace osob i samotný zásah byl velmi obtížný, 
také díky tomu, že na únikové cestě se nacházely různé předměty, které 
únikovou cestu zužovaly. Při požáru došlo ke zranění šesti nájemníků 
bytového domu, kteří se nadýchali zplodin hoření. Škoda na majetku byla 
odhadnuta na 200 000 Kč. 

Je důležité si uvědomit, že únikové cesty neslouží jako skladiště, ale mají 
zajistit bezpečnou evakuaci osob ohrožených požárem a rychlé a účinné 
záchranné práce zasahujících jednotek požární ochrany. A je pozdě se         
po vzniklém neštěstí ptát, zda bylo vše v pořádku, zda se něčemu nedalo 
předejít. Odbor prevence HZS MSK - ÚO Karviná

Požáry a unikové východy
 Minulý měsíc se nám na silnice       
po pěti měsících vrátili strážníci        
s radarem. K přenosnému zařízení 
jim však přibyly velké kovové tabule 
se stojanem, které označují začátek a 
konec měření rychlosti projíždějících 
aut.
„Nechali jsme si zhotovit menší 
verzi, která měří metr krát tři čtvrtě 
metru. Ty se nám do auta vejdou,       
i když jiní kolegové, kteří mají k dis-
pozici větší cedule metr krát metr a 
půl, mají problém. Do kufru osob-
ního vozidla je prostě nedostanou,” 
říká ředitel Městské policie v Českém 
Těšíně Petr Chroboczek. Značky jsou 
dvě a označují začátek a konec měře-
ní. Silniční zákon navíc neumožňuje 
ponechat je trvale na místě. Na okra-
jích silnic musí být jen po čas měření. 
Pak je musí zase strážníci i se stojany 
odvézt.

Podle policistů tabule zbytečně varuje piráty silnic a efekt kontroly 
rychlosti se mine účinkem. "Řidiči mohou být naprosto klidní. Nohu z plynu 
sundají, jen když uvidí tuto ceduli, pak mohou zase přidat," obává se 
Chroboczek.

V Českém Těšíně už má Městská policie schváleno několik míst, kde bude 
měřit rychlost. Jsou to úseky ulic Ostravská, Karvinská, Frýdecká, 
Jablunkovská, Nová Tovární a Slovenská. (DH)

Strážníci už zase měří rychlost

Prasata stála v nákladním voze na slunci půldruhé hodiny
Špatně zaparkované auto ucpalo poslední květnové úterý před polednem 

dopravu přes Masarykovy sady v Českém Těšíně. Kvůli řidiči, který si své 
auto odstavil přímo v zatáčce, uvízl přímo před budovou finančního úřadu 
TIR plně naložen prasaty pro zdejší jatka. Zvířata stála na slunci půldruhé 
hodiny, než se podařilo policii najít majitele vozu. 

„Zvířata mám naložená už celkem šest hodin. Jsou už přehřátá a já se 
obávám, aby neuhynula,“ svěřil se řidič nákladního vozidla. Policisté 
majitele osobního auta rychle dopátrali, ovšem nebral mobil. Nakonec 
jednoho muže zákona napadlo poslat mu textovou zprávu, že začali s odta-
hem auta. Řidič se objevil do několika minut a pokuta ho neminula.

„Situace a bezstarostnost některých majitelů ukazuje, že odtahy a tvrdé 
postihování řidiče, který blokuje dopravu, jsou nutné. Proto jsme nařídili 
častější kontrolní akce a odtahy, aby se lidé naučili správně parkovat,“ řekl 
ředitel Městské policie v Českém Těšíně Petr Chroboczek. (DH)

Neukáznění řidiči a odtahy aut

Prodavačku lupiči zneškodnili sprejem
Tři mladíci ve věku asi 25 let přepadli koncem května směnárnu spojenou 

s obchodem a zastavárnou na Nádražní ulici v Českém Těšíně. S sebou si 
odnesli sto tisíc korun a dosud nezjištěné množství valut. Přepadenou 
prodavačku museli ošetřit lékaři a policisté čekali, až se dostane z šoku.

„Dopoledne vešli do prodejny tři mladící, hovořili mezi sebou polsky.     
Na ženu bez varování zaútočili pepřovým sprejem, ten ji nastříkali do očí,“ 
uvedl mluvčí karvinské policie Jaroslav Klus. Když se žena svíjela v bolesti 
na podlaze prodejny, muži přeskočili prodejní pult a vybrali pokladnu.

Přepadení za bílého dne

Foto: Dorota Havlíková

Foto: Dorota Havlíková

Ve městě Český Těšín a jeho okolních obcích jsou zřízeny sbory 
dobrovolných hasičů. V roce 2010 uplyne již 140 let od založení prvního 
sboru na Těšínsku. Tyto sbory jsou sjednoceny do Okrsku Český Těšín. 
Okrsek Český Těšín tvoří 9 sborů dobrovolných hasičů. Jmenovitě Český 
Těšín, Mosty, Horní Žukov, Dolní Žukov, Mistřovice, Stanislavice, Svibice, 
Chotěbuz, Zpupná Lhota.

V tomto Okrsku má každý sbor dvoučlenné zastoupení. Okrsek 
koordinuje činnost všech těchto dobrovolných sborů. Má zvolené vedení a 
své zástupce, kteří zastupují českotěšínské hasiče na Okresním sdružení       
v Karviné. Okrsek v průběhu celého roku plánuje činnost sborů, zajišťuje 
proškolování členů výjezdových jednotek, předává výsledky jednání z okres-
ního a krajského sdružení. Organizuje 1. kolo celostátní soutěže v požárním 
sportu a pořádá vlastní tzv. “těšínskou ligu“ v požárním sportu. Kontroluje   
a dbá na jejich průběh. Spolupracuje také s profesionálními hasiči a 
spolupořádá celookrsková taktická cvičení. Vždyť bez spolupráce 
dobrovolných a profesionálních hasičů si dnes zvládání krizových situaci   
už nelze ani představit. Ať už se jedná o povodně či větrné smrště, vždy si 
navzájem pomáhali a jeden druhému ulehčil namáhavou praci. Dále také 
udržuje kontakt se zástupci Města Český Těšín, kdy Město jako zřizovatel 
těchto jednotek sdh do sboru vkládá nemalé finance, je nasnadě, aby tyto 
finance byly správně využity. V současné době má okrsek 17 členů, kteří 
myslí nejen na letošní rok, ale již plánují i rok 2010. V tomto roce se 
uskuteční oslava 140. let založení hasičského sboru v Těšíně a 90. let          
od založení sboru v Českém Těšíně. Okrsek má i své velice zdařilé webové 
stránky www.oact.kx.cz, kde se mohou zájemci dovědět o práci okrsku víc. 

Za okrsek Český Těšín, referent prevence Daniel Klimoszek

Dobrovolní hasiči
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1. Upozornění o zrušení povinnosti platit zálohy na daně z příjmů
Finanční úřad v Českém Těšíně upozorňuje poplatníky daně z příjmů 
fyzických osob a daně z příjmů právnických osob na skutečnost,                  
že Ministerstvo financí České republiky rozhodlo o zrušení povinnosti platit 
zálohy na tyto daně z příjmů, které jsou splatné v průběhu kalendářního roku 
2009.
Toto rozhodnutí se vztahuje pouze na fyzické osoby s příjmy z podnikání a 
jiné samostatně výdělečné činnosti a právnické osoby, pokud k 1. 12. 2008 
neměly zaměstnance nebo zaměstnávaly, tj. evidovaly k uvedenému datu 
podle mzdových listů nejvýše 5 zaměstnanců s příjmy dle § 6 zákona           
č. 586/92 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů.

Informace Finančního úřadu v Českém Těšíně

Výzva podnikatelům ke kontrole údajů

2. Daňový kalendář pro období od 10. 6. 2009 do 2. 9. 2009
- 15. 6. 2009 - termín pro úhradu čtvrtletní nebo pololetní zálohy na daň  

z příjmů fyzických osob a daň z příjmů právnických osob
- 22. 6. 2009 - termín pro odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů 

fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních požitků    
- 25. 6. 2009 - termín pro podání přiznání k dani z přidané hodnoty

za květen 2009 a zároveň termín pro úhradu této daně
- 30. 6. 2009 - termín pro podání přiznání k dani z příjmů fyzických osob 

a přiznání k dani z příjmů právnických osob za rok 2008 
(pokud má daňový subjekt povinný audit nebo mu daňové 
přiznání zpracovává daňový poradce či advokát) a zároveň 
termín pro úhradu těchto daní

                  - termín pro odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní 
sazby daně za květen 2009

- 15. 7. 2009 - termín pro úhradu zálohy na dani silniční za II. čtvrtletí 
2009

- 20. 7. 2009 - termín pro odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů 
fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních požitků    

- 27. 7 .2009 - termín pro podání přiznání k dani z přidané hodnoty 
za červen 2009 nebo za II. čtvrtletí 2009 a zároveň termín 
pro úhradu této daně

                   - termín pro podání souhrnného hlášení na dani z přidané 
hodnoty za II. čtvrtletí 2009

- 31. 7. 2009 - termín pro odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní 
sazby daně za červen 2009

- 20. 8. 2009 - termín pro odvod úhrnu sražených záloh na daň z příjmů 
fyzických osob ze závislé činnosti a funkčních požitků    

- 25. 8. 2009 - termín pro podání přiznání k dani z přidané hodnoty  
za červenec 2009 a zároveň termín pro úhradu této daně

- 31. 8. 2009 - termín pro odvod daně vybírané srážkou podle zvláštní 
sazby daně za červenec 2009

                   - termín pro úhradu 1. splátky daně z nemovitostí 
u samostatně hospodařících rolníků s daňovou povinností 
nad 5.000 Kč

Ing. Slavomír Hloušek
vedoucí oddělení daňové správy

Žádáme širokou podnikatelskou veřejnost, aby si na adrese www.rzp.cz 
nebo přímo na živnostenském úřadě ověřila, zda jimi kdysi uváděné údaje 
týkající se podnikatelské činnosti odpovídají skutečnosti. Pokud ne, je nutné 
neprodleně na kterémkoliv živnostenském úřadě tyto příslušné změny 
oznámit. Z registru živnostenského podnikání jsou data o podnikajících 
fyzických a právnických osobách přebírána mimo jiné i systémem Czech 
POINT, který poskytuje za úplatu výpisy z registru živnostenského 
podnikání. Stále častěji však zjišťujeme, že mnoho údajů o podnikatelích 
neodpovídá skutečnosti. 

Živnostenským zákonem č. 455/1991 Sb. v platném znění je 
podnikatelům dána povinnost oznámení všech změn souvisejících s údaji     
o podnikateli a podnikání. K těmto změnám patří například změny jména     
a příjmení, osobních údajů (doplnění titulů), změny bydliště (podnikatele, 
jednatelů nebo odpovědných zástupců), dále místa podnikání nebo sídla. 
Změny se oznamují do 15 dnů ode dne vzniku změny, a to písemně nebo 
osobně na kterémkoliv živnostenském úřadě. Předem je nutno hlásit změny   
v provozovnách, a to ať už zahájení činnosti v nové provozovně nebo 
ukončení činnosti ve stávající provozovně, a v neposlední řadě i oznámení 
přerušení provozování živnosti na dobu delší než 6 měsíců anebo 
pokračování v provozování živnosti, pokud doba oznámeného přerušení 
činnosti ještě neuplynula. Zvláště chceme upozornit na hlášení všech změn   
i v případech, kdy živnosti neprovozujete, což v praxi jsou situace, kdy máte 
živnosti přerušeny nebo pozastaveny. 

Včasným splněním oznamovací povinnosti se vyhnete finanční sankci. 
Správní poplatek za oznámení změn v údajích o podnikateli je ve výši      
100 Kč. Změny údajů týkající se provozoven, jednatelů, odpovědných 
zástupců zpoplatněny nejsou. Ve vlastním zájmu si proto zkontrolujte svá 
data na výše uvedené adrese.  

Živnostenský úřad provádí celoročně kontroly provozoven a podnikání    
na území Českého Těšína a Chotěbuze. Při zjištění porušení oznamovací 
povinnosti dle živnostenského zákona následuje sankce. Tato je řešena 
převážně ve zkráceném řízení jako bloková pokuta.

Mgr. Jiří Kubica
referent kontroly živnostenského podnikání

Výměna řidičských průkazů
Zákonem č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích je 

řidičům dána povinnost postupně provést výměnu řidičských průkazů.
V současnosti probíhá druhá etapa těchto výměn. Řidičské průkazy 

vydané od 1. ledna 1994 do 31. prosince 2000 jsou jejich držitelé povinni 
vyměnit do konce příštího roku, tedy do 31. 12. 2010.

Statistika vypracovaná Ministerstvem dopravy ke konci dubna nám 
ukázala 3 533 doposud nevyměněných řidičských průkazů občanů Českého 
Těšína a Chotěbuze. Od začátku letošního roku si řidičský průkaz vyměnilo 
pouhých 78 řidičů, dá se tedy očekávat postupný zvýšený zájem, který bude 
vrcholit v druhé polovině příštího roku, kdy se však občané zřejmě již 
nevyhnou nepříjemnostem spojeným s dlouhým čekáním ve frontách.

Samotná výměna řidičského průkazu není nijak složitá a časově náročná. 
Stačí donést občanský průkaz, stávající řidičský průkaz a jednu průkazovou 
fotografii. U příslušné přepážky vyplníte podle vzoru žádost, která je 
následně odeslána ke zpracování do Státní tiskárny cenin v Praze. Zhruba   
za 15 až 20 dní si pak přijdete vyzvednout nový řidičský průkaz. Výměna 
těchto řidičských průkazů je zdarma.

Výměnu řidičského průkazu vyřídíte v pondělí od 8:00 do 17:30, středu   
od 08:00 do 16:30 hod. nebo ve čtvrtek od 08:00 do 11:30 hod. na Městském 
úřadě Český Těšín, na odboru živnostenském a dopravy, Pod Zvonek 
26/875, Český Těšín (budova bývalé ZŠ), dveře č. 106.

Ing. Tomáš Hloušek
vedoucí oddělení dopravy

Foto: Miroslav Umlauf
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Římskokatolická farnost Český Těšín byla zřízena 1. 5. 1921 jako 
odezva na nově vzniklou situaci, kdy rok předtím došlo k rozdělení 
města na pravobřežní Cieszyn a levobřežní Český Těšín. Již od roku 
1894 zde stál jezuitský kostel Nejsvětějšího srdce Ježíšova nacházející 
se v Masarykových sadech, který se stal také farním kostelem - místem, 
kde se odehrává především liturgický život církve. Do správy naší 
farnosti také patří kapličky v okolních vesničkách Horní Žukov, 
Chotěbuz (Zpupná Lhota), Mosty a Koňákov a také kostelík v pří-
městské části Svibice. Naše farnost patří do vyššího církevně-správního 
celku Ostravsko-opavské diecéze, jejíž biskupem je Mons. František 
Václav Lobkowicz.

Tak jako před necelými sto lety, i nyní mají farnost na starosti otcové 
jezuité. K přerušení jejich působení došlo v letech 1945 až 1990. 
Současným farářem je P. Mgr. Jiří Kovář SJ (zkratka P. - pater z lat. - 
otec označuje kněze, SJ – Societas Jesu označuje příslušníka řádu 
Tovaryšstva Ježíšova). Dále v pastoraci vypomáhají farní vikáři (u nás 
označováni jako kaplani): P. Jan Adamík SJ (představený komunity 
jezuitů v Českém Těšíně), P. Th. Lic. Robert Wojnowski SJ a P. Th. Lic. 
Jan Mazur SJ (oba jsou polští kněží vypomáhající u nás) a dva kněží - 
důchodci P. Antonín Holas SJ a P. Rudolf Zubek SJ. Ve farnosti rovněž 
působí trvalý jáhen Mgr. Piotr Maria Kukuczka a v pastoraci vypomáhá 
Mgr. Petr Pawelek. Dále ve farnosti působí řeholní sestry Společnosti 
sester Ježíšových (SSJ), které pracují v kuchyni Exercičního domu nebo 
jako ošetřovatelky v Charitě.

Katolická farnost, a to nejen ta naše těšínská, není tvořena jen 
kněžími, ale tvoří ji všichni pokřtění, ať už se života církve účastní        
či nikoli. Těch aktivních, kteří se účastní bohoslužeb, je podle 
posledního sčítaní (r. 2009) v naší farnosti více než 1700. Život farního 
společenství se nesoustřeďuje jen na slavení mší svatých a jiných 
svátostí, i když ony tvoří jádro života katolické farnosti, ale  odehrává se 
i mimo kostel v různých společenstvích.

Mše svaté se můžete zúčastnit v našem farním kostele každý den, a to 
ráno v 6:45 hod. a odpoledne v 17:30 hod. Jelikož farníci jsou z pře-
vážné části české nebo polské národnosti, i liturgický jazyk se střídá 
český a polský. V neděli, která je pro křesťany svátečním dnem - dnem 
nejen odpočinku, ale i společné oslavy Ježíšova vzkříšení, mají farníci 
možnost se mše zúčastnit v těchto časech: 6:45 polsky, 8:00 a 9:15 
česky, 10:30 polsky a 17:30 česky. Svátosti, které pomáhají věřícím       
v jejich životních etapách a situacích, udělují kněží podle potřeby a 
předem stanovených pravidel.

Jelikož, jak bylo řečeno, ve farnosti působí různá společenství a jejich 
popis by byl zdlouhavý, vyjmenujeme zde alespoň některá z nich        
pro lepší představu: 

Pěvecké scholy a sbory:  AD DEI GLORIAM (polský pěvecký sbor), 
VOCATIO (český pěvecký sbor) a dále pak starší polský sbor, 
mládežnická schola, dětská česká schola, polská dětská schola 
„Biedronki" a dětská česká schola „Broučci".
Mládežnická společenství: MAŠTIP - pomoc mládeže při organizování 
farních akcí, TULÁCKÝ KŘÍŽ - skautský oddíl, MINISTRANTI - 
pomocníci při oltáři

Duchovní společenství: FATIMSKÝ APOŠTOLÁT, ČESTNÁ 
STRÁŽ NSPJ, ŽIVÝ RŮŽENEC, CHARISMATICKÁ OBNOVA, 
MODLITBA ZA SVATOŘEČENÍ JANA PAVLA II., III ŘÁD             
SV. FRANTIŠKA, atd.

Jiná společenství: SETKÁVÁNÍ MAMINEK,
Jelikož farní kostel je zasvěcen Nejsvětějšímu srdci Ježíšovu, vždy       
na tento svátek slavíme pouť, která je spojena nejen s liturgickou 
oslavou, ale jak se stalo již tradicí, se společným setkáním farníků        
na farní zahradě. 

V naší farnosti se také pořádají pravidelné poutě jak do Częstochowé 
v Polsku, tak i do jiných známých poutních míst.
Jednou měsíčně se schází „farní rada", což je takový 
řekněme poradní orgán faráře, který tvoří kněží a 
aktivní členové farnosti, kde je prostor pro různé 
návrhy, připomínky, diskusi i zhodnocení života a 
činnosti farnosti.
Život farnosti by nebyl možný bez mnoha velice 
ochotných lidí, kteří vypomáhají tam, kde je 
zapotřebí; svojí službou, a to především jako 
kostelníci, varhaníci, uklízečky, aranžérky a ochot-
níci při nárazových pracích. 
Rovněž naši katecheté (ten kdo učí náboženství) 
působí ve školách našeho města, kde navštěvuje 
náboženství asi 250 dětí a mládeže.
   K velkým dílům Tovaryšstva Ježíšova, které u nás 
působí, patří také Exerciční dům, který je provázán 
s farní budovou. Jde o dům, kde je ubytovací 
kapacita cca 30 osob, a který je vybavený vlastní 

kuchyní a jídelnou a také kaplí a přednáškovou místností. Pořádat 
exercicie - tedy duchovního cvičení - je jednou z priorit tohoto řádu, a 
tak sem přijíždí lidé z celé republiky a mnohdy i zahraničí, aby zde 
strávili nějakou dobu s Bohem v tichu a soustředění pod vedením 
zkušených exercitátorů (nejčastěji kněží, kteří mají zkušenosti s duchov-
ním vedením). Rovněž se zde pořádají různé semináře a setkání 
křesťanských společenství nejen katolické církve. Tak se exerciční dům 
stává také propagátorem celého města, poněvadž díky němu přijíždějí  
do Českého Těšína lidé často poprvé. Ročně tak dům navštíví přibližně   
700 lidí.

Nejen věřící mohou pro vyřízení svých záležitostí navštívit farní 
kancelář, která je k dispozici každý den mezi 8:00 a 10:00 hod. a            
v pondělí, středu, a pátek od 15:30 do 16:30 hod. Případně můžete 
farnost kontaktovat telefonicky na tel. č. 558 761 429, 558 761 422 nebo 
na e-mail: faratesin@centrum.cz 

Římskokatolická farnost Český Těšín



MORAVSKÝ VRABEC I LETOS PŘILÉTL DO TĚŠÍNA
V sobotu 18. 4. 2009 proběhlo v Kulturním a společenském středisku 

"Střelnice" v Českém Těšíně finálové kolo XIV. ročníku mezinárodní 
soutěže folkových, trampských a country kapel Moravský vrabec. 

Z celkem sedmnácti postupujících kapel oblastních kol (Turzovka, 
Mohelnice, Frenštát pod Radhošťem) účastníci mohli shlédnout při finálo-
vém klání patnáct skupin. Každá se představila se třemi soutěžními písněmi. 
Projev a celkový dojem hodnotila odborná porota ve složení: Ota Maňák 
(kapelník skupiny Sluníčko Bohumín, dlouholetý porotce národního kola 
Porty a Moravského vrabce), Libor Cenek (kapelník skupiny BG Styl, 
moderátor FCT hudby), Janko Kulich (dramaturg Mestského kulturného 
centra Žiar nad Hronom, moderátor a organizátor FCT akcí), Josef Nosek 
(hudební redaktor - Český rozhlas Olomouc) a Aleš Kubis (kapelník skupiny 
Domino, dlouholetý porotce Moravského vrabce). 

Tato pětičlenná porota vybrala vítěze finále - brněnskou kapelu QUANTI 
MINORIS. Druhé místo získala kapela z Přerova HOT JAZZ ŠŮTRS a      
na třetí příčce se umístilo ostravské seskupení GOODWILL.

Rovněž byla udělena Cena starosty města Český Těšín, která putovala     
do Polska. Odvezla si ji kapela s názvem CONNOR. Ceny byly taky rozdány 
v kategoriích nejlepší instrumentalista (Zdeněk Němeček - skupina Quanti 
Minoris), nejlepší zpěvák (Luboš Vaňka - skupina I.C.Q.) a poněkud             
s nadsázkou i v kategorii nejlepší zpěvačka, kde zvítězil Laco Beňadik a jeho 
foukací harmonika (skupina Hot Jazz Šůtrs).

Celou akcí provázel a jejím dramaturgem byl moderátor Josef Mlok Grim, 
koordinátor a zakladatel této soutěžní přehlídky. 

Po soutěžním klání bylo asi 150 návštěvníků nakonec odměněno 
vystoupením country kapely Bridge, která se představila jako host přehlídky. 

Moravský vrabec

TĚŠÍN - CIESZYN - TESCHEN - očima umělců
Autorka rubriky:
Renata Putzlacher

Slezan v Itálii
Pěvecké sdružení Slezan reprezentovalo naše město v Itálii

V prvních dubnových dnech se Pěvecké sdružení Slezan zúčastnilo        
III. ročníku Mezinárodního hudebního festivalu Lago di Garda v Itálii. Naši 
pěvci se představili publiku v Kongresovém paláci v Limone sul Garda 
písněmi českých autorů B. Smetany, A. Dvořáka, L. Janáčka, nechyběly 
spirituály a koncert byl završen českými i zahraničními národními písněmi. 
Velmi dobrá úroveň vystoupení pod dirigentským vedením Petra Jonszty 
byla oceněna hlasitým „bravo“ a bouřlivými ovacemi. Náš sbor upoutal 
účastníky festivalu skvělou pěveckou technikou, zpěvností a velmi dobrou 
dramaturgií.   

Děkujeme všem členům sboru za pečlivou přípravu koncertu a vzornou 
reprezentaci našeho města. 

Šárka Klimoszová, KaSS "Střelnice"

Slovo „avion“ znamená létání a křídla. Kavárna AVION tady kdysi byla 
mezi nebem a zemí. U řeky, která rozdělovala město. U mostu, který znovu 
spojuje. AVION jako místo setkávání a diskuzí. Jako důvod k přemýšlení   
o tom, co jedli a pili naši předkové. Jak se oblékali. Jaké tance tančili a     
na jaké filmy se dívali. 

Zeptejte se doma na bývalou kavárnu AVION. Možná najdete mezi 
památkami po babičce staré pohlednice, fotografie, nějakou památku. 
Popřemýšlejte o místních dějinách, o „šumné“ moderní architektuře           
v Českém Těšíně. Nakreslete nebo namalujte bývalou kavárnu AVION. 
Nebo tu, která právě vzniká. Pozorujte ji skrz hledáček svého fotoaparátu. 
Ve dne, v noci, na jaře, v létě, na podzim nebo v zimě. 

Těšíňané mají jedinečnou možnost být u vzniku něčeho, co už tady bylo 
a co znovu vznikne jako bájný Fénix z popela. A proto vyhlašujeme 
celoroční soutěž. Posílejte nám už teď svoje vzpomínky nebo reflexe.       
V češtině, polštině, slovenštině. Posílejte nám svoje básně, povídky, písně, 
kresby nebo fotografie. Budeme je průběžně publikovat na webových 
stránkách Spolku-Towarzystwa AVION a na stránkách Těšínských listů.  
Ty nejlepší pak budou prezentovány v rámci pořadu, který bude mít svoji 
premiéru v roce 2010. Rozhodne o nich porota složena z realizátorů 
představení Těšínské niebo. Pro vítěze jsme také přípravili věcné ceny. 

Čekáme na Vaše práce do konce roku 2009. Posílejte je e-mailem            
na adresu spolek.avion@email.cz nebo na adresu: Spolek-Towarzystwo 
AVION, Sokolovská 7, 737 01 Český Těšín.

Soutěž AVION

AVION
Vrátit se ještě jednou na ten most, podívat se dolů přes zábradlí na řeku 

Olzu a spatřit záblesk - to někdo otevřel prosklené dveře na vyhlídkovou 
terasu kavárny Avion. Stojím tam v šatech z krepdešínu po babičce, v moder-
ním zvonovém kloboučku na hlavě, nakláním se přes zábradlí a dívám se     
na Olzu, zatímco číšník pomalu kráčí po schodech nahoru a nese mi kávu.   
A dole hraje klavírista sentimentální těšínské tango, dítě pohodilo na zem 
kruh a vychutnává si pravou italskou zmrzlinu. Ambiciózní promítač z kavá-
renského bioskopu zaníceně listuje v novém čísle filmové revue, v níž se 
vypráví o fenoménu nazývaném King Kong a o novém tanečním páru 

Ginger a Fred, kteří právě dobyli Ameriku. Za mými 
zády kráčejí dva místní pašeráci jako vystřižení            
z němých grotesek a někdo je napjatě sleduje skrz 
prosklené tabule kavárny. Jejich poslední zastavení bude u černé dřevěné 
budky na konci mostu; dříve právě tady první Ital v Těšíně prodával 
zmrzlinu, dnes je tato budka jako varovně vztyčený prst. Pozor, celní 
kontrola! Těšínská spécialité de la maison! Tento most nespojuje, nýbrž 
rozděluje! 

A přesto na mostě tančí páry stejně jako na mostě v Avignonu z písně Ewy 
Demarczyk, naší polské Juliette Gréco a v uších kolemjdoucích se bude už 
provždy proplétat ten vznešený francouzský Avignon s místním židovským 
Avionem. A najednou slyším vzdálené cinkání tramvaje, která zmizela          
z Těšína, když ho rozdělili vejpůl jako narozeninový dort a podvědomě 
cítím, že i já budu pálit mosty za sebou, že zmizím z tohoto města jako ta 
tramvaj, jako ta kavárna, jako další nepřiměřený a cizí ženský element. 
Efemerida. Byla a není, zbyla jen atmosféra a zapomenutá vůně…       

(úryvek z chystané knížky o Těšíně)

Kavárna Avion, která před válkou stála na rozhraní české a polské části 
Těšína, existovala pouhých sedm let. Díky nadšení těšínských umělců bylo   
v roce 1996 toto místo symbolicky vzkříšeno a zrodila se Kavárna Avion, 
která není a v roce 2000 pak občanské sdružení Spolek-Towarzystwo Avion. 
Redaktorka Marina Feltlová se s pomocí vzpomínek a vyprávění básnířky    
a předsedkyně Spolku Renaty Putzlacher, režiséra Radovana Lipuse a mnoha 
Těšíňanů pokusila zmapovat dávnou i současnou historii této neobyčejné 
kavárny. 

Dvouhodinový pořad o legendární těšínské kavárně, která byla, není         
a bude, uslyšíme na stanici Český rozhlas 3 - Vltava dne 26. 6. od 20 hod.

Místo u mostu, kde snad někdy zase bude znovuzrozená kavárna Avion

Foto: Miroslav Umlauf
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Těšínské divadlo Český Těšín - Česká scéna, Scena 
Polska, 
Scena Lalek Bajka
Kontakty: www.tdivadlo.cz

info@tdivadlo.cz
tel.: 558 746 022

 Czerwiec w Scenie Polskiej

data godzina tytuł miejsce

12. 6. 21.00 Makbet - spektakl plenerowy
Wzgórze Zamkowe Cieszyn

18. 6. 19.00 koncert Zespołu Pieśni i Tańca ŚLĄSK Cz. Cieszyn

24. 6. 10.00 bajkowe przedpołudnie dla dzieci specjalnej troski
Cz. Cieszyn

26. 6. 20.30 Makbet - spektakl plenerowy na zakończenie sezonu 
teatralnego Koszarzyska OW „Pasieczki“

 Czerwcowe wydarzenia

Festiwalowy Viva Verdi

Gdy siedemdziesięcioletni mistrz opery Giuseppe Verdi rozpoczął 
współpracę z Arrigo Boito, młodszym o trzydzieści lat librecistą, nie 
wiedział jeszcze, że to partnerstwo będzie jednym z najszczęśliwszych 
przypadków w historii opery.

Polska prapremiera Viva Verdi (reżyseria Michael Tarant) miała 
miejsce w Scenie Polskiej Teatru Cieszyńskiego 27 czerwca 2008 roku.

W czerwcu zespół Sceny Polskiej wyjedzie na 3-dniowe tournée      
do Brna, Pragi i Hradca Kralove. 19 czerwca Viva Verdi zostanie 
zaprezentowany w ramach festiwalu „Dokořán“ w teatrze Městské 
divadlo w Brnie. 20 czerwca obejrzy go praska publiczność w teatrze 
Divadlo pod Palmovkou – nad gościnnym występem Sceny Polskiej     
w Pradze objął patronat honorowy Ambasador RP pan Jan Pastwa. 
Natomiast 21 czerwca 2009 spektakl Sceny Polskiej zainauguruje      
XV Międzynarodowy Festiwal „Theatre European Regions” w Hradcu 
Kralove.

Jean Giraudoux: Amfitrion 38

7 czerwca w Scenie Polskiej - ostatnia w tym sezonie teatralnym 
premiera w reżyserii Bogdana Kokotka. 
Francuski dramaturg i pisarz Jean Giraudoux (1882-1944) w komedii 
Amfitrion 38 na nowo interpretuje antyczny mit o zauroczeniu boga 
Jowisza kobietą – Alkmeną. Dialogi pełne są niedopowiedzeń i aluzji,    

Těšínské divadlo Český Těšín
a postacie znakomicie zarysowane. Znajdujemy tu odwieczne dylematy 
o wyższości świata bogów nad światem ziemskim, przykłady boskich 
zachcianek i ludzkich oporów wobec ich spełniania. Dialogi Alkmeny    
i Jowisza dowodzą, iż autor z dystansem i ironią odnosi się do spraw 
„boskich“, stając po stronie „ludzkiej“. Widzowi pozostawia ocenę,    
czy zmysły są ważniejsze niż dusza, złudzenia lepsze niż cnota, a 
przyjaźń bardziej wartościowa niż miłość.

 Pozlacená premiéra

Premiéra hudební komedie Figarova svatba, která se uskutečnila        
v sobotu 25. dubna, byla poslední premiérou sezóny 2008/2009. Vedení 
Těšínského divadla pozvalo na premiéru nositelku ceny ZLATÝ AMOS 
paní Lucii Andělovou. Inscenace se jí velmi líbila a při neformálním 
setkání jsme se mohli přesvědčit, že je tato prestižní cena ve správných 
rukou. 

Dalším významným hostem premiéry byl náměstek hejtmana 
Moravskoslezského kraje RSDr. Ing. Svatomír Recman. I on se během 
představení upřímně bavil a přislíbil účast i na dalších představeních 
Těšínského divadla.

Když se podzim zeptá, co jsme dělali na jaře, můžeme s čistým 
svědomím říci, že jsme se pilně připravovali. Vzápětí po úspěšné 
premiéře začínají zkoušky na první premiéru příští sezóny, kterou bude 
adaptace slavného románu F. M. Dostojevského Zločin a trest.

 Pohádkové dopoledne

Jako každoročně, i letos se uskuteční v Těšínském divadle a přilehlých 
prostorách Pohádkové dopoledne pro děti z Ústavů sociální péče. 
Nejprve jim herci české scény zahrají úspěšnou hudební pohádku 
Sněhurka a po představení pro ně připravili zaměstnanci Těšínského 
divadla soutěžní i zábavné hry, kterými je provází herci v kostýmech      
z různých pohádek. Následuje občerstvení a děti dostanou drobné dárky. 
Tato neokázalá a přitom srdečná akce se uskuteční ve středu 24. června.

 Naše nabídka…

Česká scéna Těšínského divadla zařazuje pravidelně do svého 
repertoáru hudební komedie a muzikály. Tento žánr nachází mezi našimi 
diváky stále větší oblibu, o čemž svědčí i spontánní přijetí hudební 
komedie Figarova svatba.
V Českém Těšíně ji mohou diváci vidět 12. a 13. června.

Foto: Kateřina Czerná - Makbet

Foto: Kateřina Czerná - Figarova svatba
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Program kina Central červen 2009
PROGRAM ČERVEN  2009 - KINO + FILMOVÝ KLUB

4. 6., čt, 19:00 hod., filmový klub
MLČENÍ LORNY - Le Silence de Lorna
Lorna, Albánka žijící v Belgii, si chce se svým přítelem 
otevřít bistro a rozhodne se pro fingovanou svatbu. 
Stává se tak ale součástí plánu gangstera Fabia, na jehož 
konci možná bude smrt mladého feťáka Claudyho. 
Bude Lorna mlčet? Nominace na Zlatou palmu a cena 
za scénář na festivalu v Cannes. 
Hrají: A. Dobroshi, J. Renier, F. Rongione
Drama, Belgie, 2008, 105 min, vstupné 70 Kč, členové 
FK 50 Kč

5. - 7. 6., pá, so, ne, 15:00 hod.
HOTEL PRO PSY
V hlavách sourozenců Andi a Bruce se zrodí nápad poskytnout azyl všem opuštěným psům   
z blízkého i širokého okolí. Záhy se k nim přidají tři vrstevníci. Odhalení téhle originální 
nelegální ubytovny si děti snaží nepřipouštět, i když tuší, že se to jednoho krásného dne 
provalí. 
Hrají: Emma Roberts, Jake T. Austin, Don Cheadle, Lisa Kudrow
Rodinný/Komedie, USA, 2009, 100 minut, přístupný, vstupné 60 Kč

5. - 7. 6., pá, so, ne, 17:00 hod.
RYCHLÍ A ZBĚSILÍ
Brian O´Conner se snaží rozkrýt drogový kartel, získá 
od nadřízených oficiální posvěcení oprášit své řidičské 
umění a proniknout do tohoto gangu coby jeden          
z řidičů. Stejný záměr, nicméně mnohem osobnější cíl, 
má i Dominic Toretto. A tak se oba sejdou na startu 
nelegálního závodu, jehož vítězové získají možnost 
pracovat pro gang jako námezdní jezdci
Hrají: Vin Diesel, Paul Walker, Michelle Rodriguez
Akční, USA, 2009, 107 minut, nevhodný do 12 let, 
vstupné 65 Kč

5. - 7. 6., pá, so, ne, 19:30 hod.
GRAN TORINO
Válečný veterán Walt Kowalski podzim svého 
života spíš přežívá, než dožívá se sousedy 
rozličného etnického původu i se svými 
hluboce zakořeněnými předsudky. Až do oné 
noci, kdy se mu někdo pokusí ukrást jeho 
chloubu - nablýskaný sporťák Gran Torino. 
Rodina zloděje - chlapce Thaa - trvá na tom, 
aby si u Walta svůj nerozvážný čin 
odpracoval. Díky Thaovi a jeho rodině Walt 
prozře a postupně odkryje i tu část duše, 
kterou skrývá již od války…
Hrají: Clint Eastwood, Bee Vang, Ahney 
Her…
Drama, USA, 2009, 117 minut, nevhodný do 12 let, vstupné 70 Kč

11. 6., čt, 19:00 hod., filmový klub
MILK 
Harvey Milk měl vše, chyběl mu však svět, 
ve kterém může nahlas říct, že je 
homosexuál. Začal tedy za svou tichou 
komunitu mluvit nahlas. To vedlo k tomu,  
že Harvey byl zvolen prvním gay politikem 
v USA a členem rady San Francisca. To mu 
ale také nadělalo spoustu nepřátel. V zatím 
posledním projektu hvězdy americké 
nezávislé scény Guse Van Santa exceluje     
v hlavní roli Sean Penn (Oscar za hlavní 
mužskou roli).
Hrají: Sean Penn, Emile Hirsch, Josh Brolin, 
Diego Luna…
Biografický/Drama, USA, 2008, 128 min, vstupné 70 Kč, členové FK 50 Kč

12. - 14. 6., pá, so, ne, 17:00 hod.
ANDĚLÉ A DÉMONI 
Hrdinové románu Dana Browna autora 
fenoménu „Šifra mistra Leonarda“ se vrací, 
aby se znovu pustili do luštění starověkých 
hádanek. Tom Hanks alias Robert Langdoa 
znovu zjišťuje, že síly se starobylými kořeny 
se nezastaví před ničím, dokonce ani před 
vraždou, aby dosáhly svých cílů. Podaří se 
mu tentokrát zachránit Vatikán?
Hrají: Tom Hanks, Ayelet Zurer, Ewan 
McGregor… 
Thriller/Krimi, USA, 2009, 140 minut, 
nevhodný do 12 let, vstupné 80 Kč 

12. - 14. 6., pá, so, ne, 19:30 hod.
PÁTEK 13
Legendární vrah s hokejovou maskou je zpátky. Jasonovi se pod ostří mačety blíží další 
skupinka rozjívených teenagerů, kteří si chtějí užít víkend v divočině a netuší, že za to zaplatí 
tu nejvyšší cenu. Nový Pátek třináctého jde ve stopách svých předchůdců, přesto je v mnoha 
ohledech jiný....
Hrají: Simon Pegg, Kirsten Dunst, Jeff Bridges, Megan Fox…
Horor, USA, 2008, 98 minut, nevhodný do 15 let, vstupné 60 Kč 

18. 6., čt, 09:30 hod.
POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI A KOČIČCE 
Jak pejsek s kočičkou myli podlahu, Jak si pejsek roztrhl kalhotky, Jak si dělali dort,             
O panence, která tence plakala, O pejskovi a kočičce jak psali psaní.
Loutkové/Animované, ČR, 64 minut, vstupné 15 Kč

18. 6., čt, 19:00 hod., filmový klub
BAADER MEINHOF KOMPLEX
Film líčí smutnou kapitolu moderních dějin západního Německa, které bylo v sedmdesátých 
letech sužováno vlnou násilností ze strany RAF, teroristického hnutí bojujícího proti 
kapitalismu a prosazujícího komunistické ideje. Snímek téměř dokumentárně zachycuje 
vznik RAF, první násilné útoky, vojenský výcvik v Jordánsku, uvěznění teroristů, soudní 
líčení a nástup krvavé druhé generace.
Hrají: Martina Gedeck, Moritz Bleibtreu, Johanna Wokalek, Nadja Uhl…
Drama, Německo, 2008, 150 min, vstupné 70 Kč, členové FK 50 Kč

19. 6., pá, 14:00 hod.
BIJÁSEK - AŤ ŽIJÍ DUCHOVÉ!
Hrdiny hudební komedie jsou děti, které za vydatné pomoci duchů, rytíře Brtníka a jeho 
dcerky Leontýnky opraví hrad. Nezapomenutelný dětský film se skvělými písněmi dvojice 
Svěrák/Uhlíř.
ČR, hudební/rodinný, 74 minut, vstupné 30 Kč

21. 6., ne, 17:00 hod.
MADAGASKAR 2: ÚTĚK Z AFRIKY 
Aneb příběh o tom, jak se v nitru černého 
kontinentu lev Alex setká se svými rodiči, 
Marty na vlastní kůži pocítí, jaké to je 
svobodně cválat savanou, Glorie potká 
neuvěřitelného hrošího samce a žirafák 
Melman se bude snažit zbavit hypo-
chondrie. 
Režie: Eric Darnell, Tom McGrath
V českém znění: Filip Blažek, Filip Švarc, 
Miroslava Pleštilová, Václav Vydra
Rodinný/Animovaný/Komedie, USA, 2008, 90 minut, přístupný, vstupné 60 Kč

21. 6., ne, 19:00 hod.
LÍBÁŠ JAKO BŮH
Helena Altmanová je profesorka francouzštiny 
a literatury na gymnáziu. Soužití v jednom 
bytě s bývalým manželem, spisovatelem 
Karlem, problémy ovdovělé sestry Kristýny, 
manželské karamboly syna Adama i pozdní 
lásky babičky Alžběty - to všechno Helenu 
zaměstnává natolik, že jí na vlastní život a 
vlastní city jaksi nezbývá čas. A přesto 
jednoho dne přijde to, co přichází, když už 
jsme na sny rezignovali
Hrají: K. Magálová, O. Kaiser, J. Bartoška,     
E. Holubová…
Komedie, ČR, 2009, 115 minut, přístupný, 
vstupné 75 Kč

25. 6., čt, 19:00 hod., filmový klub
PŘEKVAPENÍ FILMOVÉHO KLUBU 
Věříte naší dramaturgii? Chcete se bavit? Tak přijďte na naše poslední představení před 
prázdninovou pauzou a bavte se spolu s námi. Garance vrácení peněz!*   
Vstupné 50 Kč, členové FK zdarma! 
*pro ty, kdo nejdříve zaplatí, a následně se do 15 minut ze sálu vytratí 

26. - 28. 6., pá, so, ne, 17:00 hod.
BÁJEČNÝ SVĚT SHOPAHOLIKŮ
Rebecca Bloomwood, žijící v New Yorku, je dívka, 
která se ráda baví a doopravdy skvěle umí nakupovat - 
možná až příliš dobře. Sní o tom, že bude pracovat        
v redakci svého oblíbeného módního časopisu. Prosadí 
se, až když získá místo fejetonistky ve finančním 
magazínu. Zatímco se jí konečně její sny začínají plnit, 
musí se ze všech sil snažit, aby ji minulost nepřipravila 
o budoucnost. …. 
Hrají: Isla Fisher, Hugh Dancy, Joan Cusack, John 
Goodman...
Romantická komedie, USA, 2009, 104 minut, 
přístupný, vstupné 75 Kč

26. - 28. 6., pá, so, ne, 19:30 hod.
X-MEN ORIGINS: WOLVERINE
Hugh Jackman se vrací v roli mutanta 
Wolverina. Děj začíná od počátků 
Wolverinovy hrdinské kariéry a tragických 
událostí, zejména smrti osudové lásky Kayle 
Silverfox. To způsobí Wolverinovo zaple-
tení s tajným vládním vojenským progra-
mem Weapon X. S projektem, jenž mu 
navždy zcela změní život...
Hrají:  Hugh Jackman, Ryan Reynolds, Liev 
Schreiber…
Akční, USA, 2009, 107 minut, přístupný, 
vstupné 65 Kč
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19. - 21. června 2009

Oslavy založení města podle staré legendy

Program:
Pátek 19. června, Náměstí ČSA
15:00 - 17:00 ČUČORIEDKY - dětský folklórní soubor z Třince

KARPATSKÉ HORKÉ - jazzrockové úpravy lidových 
písní v podání bratislavské kapely

16:45 Odchod průvodu na Most Družby a setkání vedení měst 
Český Těšín a Cieszyn při štrúdlu

17:00 - 20:30 Country kapela BRIDGE
CHIMÉRA - vystoupení slovenské rockové kapely 
ze Žiliny
LOJZO - slovenská recesistická skupina, stylově na 
pomezí folku a hospodského rocku

21:00 - 24:00 TOMÁŠ KLUS - objev roku 2008
třinecký BLAF aneb country ve slezském nářečí
OHŇOVÁ SHOW

Sobota 20. června, Náměstí ČSA
10:00 - 12:00 HISTORICKÉ MĚSTEČKO DĚTEM
14:00 - 15:00 ZDRAVÉ PÍSKÁNÍ - vystoupení žáků ZŠ Ostravská

DĚTSKÉ ODPOLEDNE - KLAUNIÁDA
15:30 - 21:00 ASPEKT - pop-rocková kapela z Třince

RYBIČKY 48 - pop/punková kapela z Kutné Hory
READY KIRKEN
ONDŘEJ RUML - finalista soutěže X-Faktor

21:30 - 24:00 MICHAL DAVID
SANTY Y SÚ MARABÚ - originální kubánský orchestr 
z Prahy s tanečním doprovodem 

24:00 OHŇOSTROJ

Neděle 21. června, Náměstí ČSA
14:00 - 14:45 Dětské odpoledne na náměstí (hry, soutěže, odměny)
15:00 - 16:30 Koncert skupiny Donebevolající
17:00 - 18:00 PETR SPÁLENÝ 

Slovem provází moderátor Jiří Jekl

Doprovodné akce:
pátek 19. června
Výstava Mezinárodní malířské sympozium Rožňava - výběr obrazů 
Vernisáž proběhne v pátek 19. 6. 2009 v 15:30 hod. v Galerii "Půda"

neděle 21. června
09:00 - 11:00 Společná bohoslužba - Evangelický kostel Na Nivách

Host - Ing. Daniel Fajfr, biskup Církve bratrské

neděle 21. června
Den s Baníkem Ostrava + vyhodnocení nejúspěšnějších hráčů a družstev 
mládeže FC IRP na fotbalovém stadionu FC IRP.
10:00 zápas přípravek FC IRP Český Těšín a Baník Ostrava
11:00 zápas mladších žáků FC IRP Český Těšín a FK Fotbal Třinec

Vyhodnocení nejúspěšnějších družstev a hráčů mládežnických družstev 
FC IRP
14:30 zápas žen SKG Český Těšín a TJ Kotouč Štramberk
17:00 utkání starých gard FC IRP a Slovan Horní Žukov 

proti staré gardě Baníku Ostrava

ZMĚNY V PROGRAMU VYHRAZENY

XIX. SVÁTEK TŘÍ BRATŘÍ 

Srdečně zveme
všechny občany
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Více než padesát sběratelů ze tří zemí - Polska, Česka a Slovenska - se 
setkalo v polovině května na českotěšínském náměstí. Poprvé zde 
proběhla Cieszyńska majówka pojazdów zabytkowych, kterou 
organizovali polští milovníci veteránů. Mezi nablýskanými vozy 
nechyběly například meziválečné tatrovky, Mercedes ročník 1938, 
Felicie model 1959, Octavie model 1960, ale objevily se i takzvané 
hadraplány, trabanty a spousta dalších. 
Autorem fotografií je známý fotograf Petr Wojoczek. (DH)

Sběratelé veteránů ze tří zemí 
se představili v našem městě

Foto: Petr Wojoczek
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Velké soutěžní prázdninové klání o spoustu cen je zase tady

Startujeme 7. ročník celoměstského projektu Prázdniny 2009 

Program prázdninových akcí ve městě Český Těšín naleznete také      
v brožuře, kterou dostanete na první akci a která je hlavně místem, kam 
budete sbírat soutěžní razítka za účast na jednotlivých programech. 
Celkem jich pro vás českotěšínské organizace připravily více než 100,  
za účast na každé z dále uvedených akcí můžete získat 1 razítko = 1 bod. 
Razítka vám do tabulky vzadu v brožuře natiskne vždy organizátor dané 
akce, které se zúčastníte. Akce začínají 1. 7. 2009. Všichni, kdo nasbírají 
45 razítek, budou zařazeni do slosování o zajímavé ceny. Nezapomeňte 
si brožuru podepsat na zadní straně a brát si ji s sebou, když na nějakou 
akci vyrazíte. Letos se nám podařilo znovu zajistit zajímavé ceny.

Vyhodnocení této velké akce proběhne dne 29. 8. 2009 od 16:30 hod.       
v Kulturním a společenském středisku Střelnice. Na výsledky se 
průběžně můžete podívat na stránkách DDM www.ddmtesin.cz

V letošním roce poznáte organizátory podle červených triček.  

Pozor!!! Nová akce pro děti a rodiče s názvem RODIČE V AKCI - 
speciální akce, kde rodiče spolu s dětmi budou aktivně zapojeni           
do jednotlivých aktivit. Nestačí pouze dítě doprovodit, ale zapojit se    
do činností. Je připraveno celkem 10 speciálních akcí. Nejaktivnější 
rodině bude udělena mimořádná cena, kterou sponzoruje kavárna 
Johanka.

Tento celoměstský projekt finančně podpořilo Město Český Těšín.
Přejeme vám všem krásné a slunečné prázdniny        

Pracovníci DDM

Prázdniny 2009

29. 8. odchod průvodu v 18:00 hod. od budovy KaSS "Střelnice" 
Slavnostní průvod dětí v maskách i bez masek a jejich doprovodu.       
Pro děti bude jako každoročně nachystán zábavný program, soutěže a 
hry v areálu pod Piastovskou věží. Celou akci zakončí ohňostroj           
na břehu řeky Olše. Informace na plakátech nebo na www.kassct.cz 

Za strašidly na Piastovskou věž

Dům dětí a mládeže nabízí ještě pár volných míst na táborech:
Florbalový tábor v Bystřici, 26. 7. - 2. 8. 2009, cena 3 400,- Kč
informace 558 736 471 nebo petr.pavlica@ddm.tesinsko.cz
Jeseníky - Švagrov 1. 7. - 11. 7. 2009, cena 3 900,- Kč
informace 558 737 109 marta.pindorova@ddm.tesinsko.cz
Itálie Cesanetico - pro rodiče s dětmi 26. 6. - 5. 7. 2009, 
cena 8 400,- Kč rodič, 7 100,- Kč dítě
informace 558 737 109 nebo magda.volna@ddmtesinsko.cz
 

Příměstské tábory v DDM
I v letošním roce si pro vás Dům dětí a mládež připravil 

příměstské tábory.
Cena příměstských táborů je 150 Kč na den. 
Termíny příměstských táborů:
13. - 17. července 2009 DDM Český Těšín - ZŠ Slovenská
558 736 471 nebo petr.pavlica@ddm.tesinsko.cz
20. - 24. července 2009 DDM Český Těšín - ul. Hrabinská 33
558 736 471 nebo zdenka.palermova@ddm.tesinsko.cz
27. - 31. července 2009 DDM Český Těšín - ul. Hrabinská 33
776  077 251 nebo klara.zaludova@ddm.tesinsko.cz
3. - 7. srpna 2009 DDM Český Těšín - ul. Hrabinská 33
558 737 109 nebo magda.volna@ddm.tesinsko.cz
10. - 14. srpna 2009 DDM Český Těšín - ul. Hrabinská 33
558 736 471 nebo zdenka.palermova@ddm.tesinsko.cz
17. - 21. srpna 2009 DDM Český Těšín - ul. Hrabinská 33
558 737 109 nebo marta.pindorova@ddm.tesinsko.cz

Informace k programům najdete na stránkách www.ddmtesin.cz  
v sekci tábory
Rezervujte si včas všechny pobyty

Tábory s Domem dětí a mládeže

Foto 3x: www.dzupin.com

Foto: www.dzupin.com

Foto 2x: www.dzupin.com
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Den od do Název akce Pořadatel věk Místo konání
1. 7. 2009 13:00 15:00 Podpisovka AVE Střep, Pod Zvonek 26
2. 7. 2009 09:00 10:30 kolečkové brusle na cestě TJ Slavoj cesta za KaSS
2. 7. 2009 10:00 12:00 badminton TJ Slavoj hala Bowling, ul. Svojsíkova 
2. 7. 2009 13:00 15:00 Florbal AVE od 6 let Hřiště ZŠ Pod Zvonek
3. 7. 2009 09:00 10:00 Člověče nezlob se - týmová hra DDM 6-15 let DDM Hrabinská
3. 7. 2009 10:00 12:00 Malované prázdniny MěK do 15 let MěK Svibice
3. 7. 2009 10:30 11:30 Člověče nezlob se DDM neomezeno DDM Hrabinská
3. 7. 2009 13:00 15:00 Kreslení v přírodě AVE rodiče s dětmi Park u ZŠ Slovenská
4. 7. 2009 09:00 11:00 jízda na koních JK 6-15 let Jezdecký areál Č. Těšín u koupaliště
7. 7. 2009 09:00 11:00 nízké lanové aktivity DDM neomezeno park u ZŠ Slovenské
7. 7. 2009 14:00 17:00 Tvoříme s Agape AC Agape děti 4-15 let park Sikory
8. 7. 2009 09:00 10:00 Malování na plátno DDM neomezeno DDM Hrabinská
8. 7. 2009 10:30 12:00 Kreslení na chodníku MěK do 15 let MěK Ostravská
8. 7. 2009 13:00 15:00 bowling TJ Slavoj hala Bowling, ul. Svojsíkova 
9. 7. 2009 10:00 12:00 Letní čítárna MěK do 15 let MěK Havlíčkova
9. 7. 2009 14:00 17:00 Tvoříme s Agape AC Agape děti 4-15 let park Sikory

10. 7. 2009 09:00 11:00 Jak připravit čaj 2x DDM 6-15 let DDM Hrabinská
10. 7. 2009 10:00 12:00 Hrátky s písmenky pro děti i maminky MěK do 15 let MěK Svibice
10. 7. 2009 14:00 17:00 Tvoříme s Agape AC Agape děti 4-15 let park Sikory
11. 7. 2009 14:00 18:00 Vysoké a nízké lanové a vodní aktivity Junák neomezeno Skautská základna u Těšínské přehrady
13. 7. 2009 09:00 12:00 Mozkolamy MěK do 15 let MěK Ostravská
13. 7. 2009 10:00 12:00 Kutílek AC-KC od 5 let Křesťanské centrum
13. 7. 2009 13:00 15:00 Kurýři AVE Park u ZŠ Slovenská
14. 7. 2009 09:00 12:00 Kamínky jak je neznáte DDM neomezeno DDM Hrabinská
14. 7. 2009 13:00 15:00 Bingo AVE Střep, Pod Zvonek 26

¨ 15. 7. 2009 09:00 12:00 keramická sluníčka DDM DDM Hrabinská
15. 7. 2009 10:00 15:00 Koupaliště AVE Koupaliště Hrabinská
16. 7. 2009 10:00 12:00 Letní čítárna MěK do 15 let MěK Havlíčkova
16. 7. 2009 13:00 15:00 Basketbal AVE od 6 let Hřiště ZŠ Pod Zvonek
17. 7. 2009 09:00 12:00 Malované prázdniny MěK do 15 let MěK Svibice
17. 7. 2009 13:00 15:00 Netradiční olympijské hry AVE od 6 let Hřiště ZŠ Pod Zvonek
18. 7. 2009 09:00 11:00 jízda na koních JK 6-15 let jezdecký areál Č. Těšín u koupaliště
18. 7. 2009 10:00 14:00 Tvoříme s Agape AC Agape děti 4-15 let Božkova 16
20. 7. 2009 09:00 10:00 Setkání s pracovníkem ZOO Ostrava MěK do 15 let MěK Ostravská
20. 7. 2009 10:30 12:30 Rodiče děti - výtvarné DDM rodiče s dětmi DDM Hrabinská
20. 7. 2009 13:00 15:00 Sladká ambrózie AVE Park u ZŠ Slovenská
21. 7. 2009 09:00 11:00 Výtvarné činnosti v DDM DDM neomezeno DDM Hrabinská
21. 7. 2009 10:00 11:00 Ilustrace pohádek MěK do 15 let MěK Svibice - OHU
21. 7. 2009 09:00 10:30 Fotbal AVE rodiče s dětmi Hřiště ZŠ Pod Zvonek
21. 7. 2009 13:00 15:00 Stavba mostu AVE od 6 let Střep, Pod Zvonek 26
22. 7. 2009 09:00 16:35 Výlet na Kozinec AVE od 7 let
22. 7. 2009 10:00 12:00 Kutílek - výroba šperků AC-KC od 6 let Křesťanské centrum
23. 7. 2009 10:00 - Prstové loutky-výtvarná dílna MěK do 15 let MěK Havlíčkova
23. 7. 2009 13:00 15:00 Basebal AVE od 6 let Hřiště ZŠ Pod Zvonek
24. 7. 2009 09:00 12:00 Hrátky se slovíčky MěK do 15 let MěK Svibice
24. 7. 2009 13:00 15:00 Vodní bitva AVE Střep, Pod Zvonek 26
26. 7. 2009 15:00 17:30 Sportovní odpoledne s opékáním párků AC-KC prostranství u Křesťanského centra
27. 7. 2009 09:00 12:00 Keramika - práce s hlínou KaSS od 6 let Keramická dílna KaSS
27. 7. 2009 10:00 12:00 Mozkolamy MěK do 15 let MěK Ostravská
27. 7. 2009 13:00 15:00 Hry s lanem AVE od 6 let Park u ZŠ Slovenská
28. 7. 2009 09:00 12:00 Keramika - práce s hlínou KaSS od 6 let Keramická dílna KaSS
28. 7. 2009 10:00 12:00 Bowling AVE od 7 let Bowling a Squash, Svojsíkova alej
29. 7. 2009 09:10 14:30 Malá zoo Karviná 6. PS 6-26 let Karviná, stanice přírodovědců
29. 7. 2009 10:00 15:00 Koupaliště AVE Koupaliště Hrabinská
30. 7. 2009 09:00 12:00 Keramika - práce s hlínou KaSS od 6 let Keramická dílna KaSS
30. 7. 2009 10:00 12:00 Letní čítárna MěK do 15 let MěK Havlíčkova
30. 7. 2009 13:00 15:00 Vybíjená AVE od 6 let Hřiště ZŠ Pod Zvonek
31. 7. 2009 09:00 12:00 Keramika - práce s hlínou KaSS od 6 let Keramická dílna KaSS
31. 7. 2009 10:00 12:00 Malované prázdniny MěK do 15 let MěK Svibice
31. 7. 2009 13:00 15:00 Opékání párků - Rakovec AVE rodiče s dětmi Sraz před Střepem 
3. 8. 2009 09:00 10:30 Kroket AVE rodiče s dětmi Střep, Pod Zvonek 26
3. 8. 2009 09:00 11:00 Hry v přírodě DDM neomezeno park u ZŠ Slovenská
3. 8. 2009 10:00 12:00 Keramika - glazování KaSS Keramická dílna KaSS
3. 8. 2009 13:00 15:00 Byrokracie AVE Park u ZŠ Slovenská
4. 8. 2009 09:00 14:00 bowling+squash DDM 6-15 let
4. 8. 2009 10:00 12:00 Keramika - glazování KaSS od 6 let Keramická dílna
4. 8. 2009 13:00 15:00 Střepácký 3-boj AVE od 6 let Střep, Pod Zvonek 26
5. 8. 2009 09:00 16:35 Výlet na Filipku AVE od 7 let
5. 8. 2009 13:00 15:00 Kutílek - zdobení květináčů AC-KC Křesťanské centrum
6. 8. 2009 09:00 12:00 Sportujeme s DDM DDM neomezeno CS Slovenská
6. 8. 2009 10:00 12:00 Keramika - glazování KaSS od 6 let Keramická dílna KaSS
6. 8. 2009 13:00 15:00 Fotbal AVE od 6 let Hřiště ZŠ Pod Zvonek
7. 8. 2009 09:00 12:00 Kdo má smysl pro nesmysl MěK do 15 let MěK Svibice
7. 8. 2009 10:00 12:00 Keramika - glazování KaSS od 6 let Keramická dílna
7. 8. 2009 13:00 15:00 badminton TJ Slavoj hala Bowling, ul. Svojsíkova 
7. 8. 2009 10:00 12:00 Bowling (Český Těšín) AVE rodiče s dětmi Bowling Svojsíková alej
8. 8. 2009 09:00 10:00 tenis na tenisových kurtech TJ Slavoj tenisové kurty
8. 8. 2009 10:00 14:00 Tvoříme s Agape AC Agape děti 4-15 let Božkova 16

10. 8. 2009 09:00 12:00 Mozkolamy MěK do 15 let MěK Ostravská
10. 8. 2009 10:00 11:30 Kreativní aktivity OS ETC od 6 let Hlavní 1 (most Družby)
10. 8. 2009 14:00 16:00 Bojovka AC-KC Křesťanské centrum
11. 8. 2009 09:00 11:00 Ilustrace pohádek MěK do 15 let MěK Svibice-OHU
11. 8. 2009 10:00 11:30 Kreativní aktivity OS ETC od 6 let Hlavní 1 (most Družby)
12. 8. 2009 09:10 15:10 Louckým lesem na ranč 6. PS rodiče s dětmi Loucký les, ranč Albrechtice
12. 8. 2009 10:00 11:30 Kreativní aktivity OS ETC od 6 let Hlavní 1 (most Družby)
13. 8. 2009 10:00 12:00 Ozdobné řetězy do oken-výtvarná dílna MěK rodiče s dětmi MěK Havlíčkova
13. 8. 2009 15:00 18:00 Dobrodružství s Dorostem KMF 12-15 let Náměstí ČSA
14. 8. 2009 09:00 12:00 Rýmované pranostiky MěK do 15 let MěK Svibice
14. 8. 2009 13:00 15:00 lední hokej TJ Slavoj hala Bowling, ul. Svojsíkova 
15. 8. 2009 14:00 18:00 lukostřelba Junák neomezeno skautská základna u Těšínské přehrady
17. 8. 2009 09:00 11:00 Malování na tělo DDM 6 - 15 let DDM Hrabinská
17. 8. 2009 10:00 12:00 Mozkolamy MěK do 15 let MěK Ostravská
17. 8. 2009 13:00 15:00 5 proti 5 AVE Střep, Pod Zvonek 26
18. 8. 2009 10:00 11:30 Kreativní aktivity OS ETC od 6 let Hlavní 1 (most Družby)
18. 8. 2009 13:00 15:00 Komiksovaná AVE Park u ZŠ Slovenská
19. 8. 2009 09:20 15:10 Slezskoostravský hrad 6. PS neomezeno Ostrava-Černá louka
19. 8. 2009 10:00 15:00 Koupaliště AVE Koupaliště Hrabinská
20. 8. 2009 10:00 12:00 Letní čítárna MěK do 15 let MěK Havlíčkova
20. 8. 2009 13:00 15:00 Basebal AVE od 6 let Hřiště ZŠ Pod Zvonek
20. 8. 2009 15:30 18:30 Hry s Awanou KMF 6-12 let Fitness centrum na ul. Frýdecká
21. 8. 2009 09:00 12:00 Letní úlety (módní přehlídka) MěK do 15 let MěK Svibice
21. 8. 2009 10:00 11:30 Kreativní aktivity OS ETC od 6 let Hlavní 1 (most Družby)
21. 8. 2009 13:00 15:00 Vejcovod AVE Střep, Pod Zvonek 26
22. 8. 2009 10:00 14:00 Tvoříme s Agape AC Agape děti 4-15 let Božkova 16
23. 8. 2009 15:00 17:30 Běh Apoštola Pavla AC-KC neomezeno začátek u Křesťanského centra
29. 8. 2009 16:30 18:00 Vyhodnocení a předání cen všichni organizátoři KaSSP
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Poradna pro náročné životní situace
Zkušenosti v Poradně pro náročné životní situace AKROPOL po 

čtyřech měsících  
Život na této planetě, v našem městě a naší rodině je nesmírně krásný, 
pestrý a bohatý. Občas je také dosti komplikovaný, jindy nebezpečný a 
zrádný. Někdo může říct, že je to otázka štěstí či náhody. V mnoha 
případech, se kterými se v poradně setkáváme, jsou to případy lidské 
bezmezné důvěřivosti, která někdy hraničí až s hloupostí. Přicházejí 
lidé, kteří byli bezostyšně PODVEDENI a dá se říct okradeni za bílého 
dne bez násilí, s úsměvem na rtech. Uvedu jen několik často se 
opakujících problémů.

1. Oblíbeným objektem podvodu jsou starší a zejména staří lidé. K bytu  
přichází člověk se skvělou nabídkou služeb nebo zajímavých výrobků. 
Těmto lidem je vtloukáno do hlavy, aby si koupili „výborný výrobek“  
za vynikající cenu. Takový výrobek podle nich bude muset stejně mít 
každá domácnost, vy už budete v předstihu… Staří manželé tomu uvěří, 
výrobek si zakoupí, dokonce jim je výrobek nabízen na splátky. Platí 3 
až 4 roky. Chtějí mít přece všechno v pořádku. Když prohlédnou 
podvod, zjistí, že dopis, který jim posílají, je nedoručitelný, pouze 
zůstává adresa, na kterou máte nadále posílat peníze.

2. Podvody s půjčkami: s nabídkami k poskytování půjček jakoby se 
roztrhl pytel. Není půjčka jako půjčka. Často jde o lichvu, do níž se 
člověk zamotá jako moucha do pavučiny. Už Bible pradávno na tento 
fenomén upozorňuje (2. Mojž. 22,22). Jde tady v podstatě také o to, zda 
mám na splácení, i kdybych dočasně neměl zaměstnání. Je ta půjčka   
pro mě výhodná? Zeptejte se lidí, kterým důvěřujete, a lidem, a kteří 
tomu rozumí.

3. Pozor na to, když se stáváte „ručitelem“ půjčky. Snadno se dostanete 
při nesplácení dlužníka do kontaktu s exekutorem…a to již věc opravdu 
vážná.

4. Občanský průkaz je velmi důležitý 
dokument ,  proto jej  nikomu 
nepřenechávejte ani nepůjčujte! Ani 
byste nevěřili, co všechno se s ním 
dá zaopatřit.

5. Je třeba neprodleně dbát výzvy k požadavkům Úřadu sociálního 
zabezpečení (např. k průzkumu zdravotního stavu invalidních 
důchodců). V opačném případě je pak důchod pozastaven. Občan se diví 
a ptá se proč? Obnova platby důchodu je pak velmi zdlouhavá i 
stresující.

6. Jak nebezpečné je používání hracích automatů, (kterých máme           
v Českém Těšíně dostatek), se již někteří starší i mladší přesvědčují. 
Gamblerství je totiž nebezpečné a odpoutání se od tohoto druhu zábavy 
trvá velmi dlouho - pokud se léčí.

Toto jsou jen některé druhy nesnází, kterým budeme pravděpodobně 
nuceni čelit, a v době finanční a hospodářské krize se budeme s jejími 
projevy setkávat častěji než doposud. V poradně je možné vidět ještě      
s celou řadou jiných nesnází, kterým musí naši občané čelit. Někdy je to 
necitlivé a netrpělivé jednání ze strany úřadů mimo naše město. 
Vyplňování formulářů nebo dotazníků je pro starší občany také občas 
nad jejich síly. Někdy i podání jednoduché žádosti je pro ně věc složitá. 
Jindy se občan stydí popsat svůj problém… Jednoduchá odpověď:       
To máte na webových stránkách. Copak všichni mají počítače a umí       
s nimi zacházet? Tyto a jim podobné případy řešíme naprosto diskrétně   
s upřímnou snahou občanům pomoci. I pouhé vyslechnutí jejich 
problémů a těžkostí a dobře míněná rada a pomoc je balzámem na jejich 
duši.

Ota Zabystrzan

Divadlo představilo kouzlo Písma svatého
Skoro pět set let staré Písmo svaté mohli uvidět lidé, kteří navštívili     

v polovině května putovní výstavu s názvem "Bible včera, dnes a zítra" 
v galerii Těšínského divadla.

Výstava nabídla více než 150 různých exemplářů Písma, biblí pro děti 
a mládež, kancionálů, zpěvníků a různých doplňkových studijních 
materiálů v celkem dvanácti různých jazycích. Návštěvníci si mohli 
prohlédnout i obrázkové vydání biblí nebo se podívat na ruční 
přepisování této knihy knih. Nejstarší bible na výstavě byla z roku 1549.

(DH)

Modlitby 24/7 již po páté v Českém Těšíně
se přes internet nebo telefonicky. Součástí modlitebního řetězce bude 
také speciální bohoslužba pro mládež, která se bude konat 19. 5. v 18 h. 
v modlitebně Církve bratrské na ul. Frýdecká 28. Více informací            
o modlitbách 24/7 najdete na stránce www.modlitby24-7.cz/ceskytesin

Za tým modliteb 24/7 Marcel Boszczyk

V době od 14. 6. - 28. 6. 2009 proběhnou v Českém Těšíně modlitby 
24/7. Město Český Těšín je jedním z měst, kde se církev připojila         
ke společnému modlitebnímu zápasu formou Modliteb 24/7, které 
probíhají téměř po celém světě. Již po páté připravujeme uprostřed 
města zvláštním způsobem místnost, do které mohou lidé přijít a strávit 
tam oddělený čas s Bohem. Tento nepřetržitý 2týdenní řetězec (7 dní      
v týdnu, 24h denně) bude tvořen lidmi či skupinami, jež se budou střídat 
v modlitební místnosti po jedné nebo vícehodinových „hlídkách“.         
Je skvělé, že lidé všech věkových kategorií, napříč téměř všemi sbory a 
církvemi našeho města se budou tyto dva týdny modlit za konkrétní lidi 
žijící nejen v tomto městě, ale i za potřeby v našem regionu.
Místnost je nepřetržitě otevřena a lidé se do ní přihlašují a rezervují si 
svůj vlastní čas, kdy místnost navštíví. Modlitebníci takto vytváří 
modlitební řetěz, který často nepřetržitě běží několik dní až několik 
týdnů. Společně se modlíme za pokání a obnovu v našich životech, 
našich sborech, v našem městě, v celé České republice. Modlíme se       
za šíření evangelia v Těšíně a okolí, za nové i stávající služebníky,        
za církev v našem městě. Chceme vidět Boží zásahy v dalších oblastech, 
v jednotlivých věcech, v životech konkrétních lidí. Věříme, že modlitby 
mají moc, že každá, i ta tichá modlitba nikdy nezapadne a má moc tvořit 
dějiny, měnit okolnosti a měnit naše srdce.
Kreativní modlitební místnosti vznikají po celém světě. V Českém 
Těšíně bude takováto modlitební místnost při evangelickém kostele      
na Rozvoji. Zájemci si předem zaregistrují svůj oddělený čas a přihlásí 

Ilustrační foto: Miroslav Umlauf
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Těšínská cyklojízda ´09
30. dubna v 9.00 odstartovala početná skupina padesáti sedmi účastníků 

Těšínské cyklojízdy ´09 z nádvoří organizátora – Střední školy zemědělské  
v Českém Těšíně. Že jste ještě o cyklojízdě neslyšeli? Tak to jen čtěte dál.
Cyklojízda je sportovně poznávací akce, která propaguje cyklistiku na stezce 
Greenway Kraków – Morava - Wien. Je určena školní mládeži, rodičům       
a těšínské veřejnosti za finanční účasti Města Český Těšín, Nadace 
Partnerství, Nadace České spořitelny a Sdružení rodičů při SŠZe, Český 
Těšín. Letošního ročníku se zúčastnili žáci těchto partnerských organizací: 
- Zespół Szkół Rolniczych w Międzyświeciu
- Stredná odborná škola poľnohospodarstva a služieb na vidieku Žilina
- Středoškolský klub SOVA při SŠZe, Český Těšín
- Gymnázium s polským jazykem vyučovacím, Český Těšín
- Základní škola Vendryně

Členy cyklotýmu byli i zástupci MÚ Český Těšín a Nakladateľstva 
Region Poprad s.r.o.

Účastníci nejdříve projeli ulicemi Českého Těšína po trase mezinárodní 
cyklostezky a dále pak vedlejšími komunikacemi Cieszyna podél Olzy. Celá 
jízda měřící 54 km končila na nádvoří školy v Międzyświeciu. Trasa krásnou 
Podbeskydskou pahorkatinou byla zpestřena doprovodnými akcemi - soutěží 
v jízdě do kopce, v níž zabodovali chlapci ze ZŠ Vendryně, botanickou a 
geologickou přednáškou a také sběrem geologického a botanického 
materiálu pro botanickou zahradu. 

Zpátky do Těšína dorazili účastníci kolem 15 hodiny a na dotaz, jak 
cyklojízdu hodnotí, odpověděli: „Za rok jedeme zase.“ Takže ať vám to šlape 
i příští rok! 

Mgr. Iva Baranová

MTB sezóna 2009 v Českém Těšíně
Pro rok 2009 navázal cyklistický klub 3 Sport Activities sdružující 

cyklisty, běžce a další sportovce vyznávající pohyb na čerstvém vzduchu 
spolupráci s firmou UAX® (www.uax.cz), která patří k předním výrobcům 
volnočasových oděvů v ČR. U ČSC byl tak zaregistrován nový cyklistický 
tým pod názvem 3SA UAX RACING TEAM. Nelze nezmínit významnou 
podporu ze strany Centra sportu DDM v Českém Těšíně, kde v zimních 
měsících trénujeme na cyklotrenažérech. Hlavní ambicí pro tuto cyklistickou 
sezónu je aktivní účast na Českém poháru XC MTB v juniorských 
kategoriích. 

Pro účast na ČP jsou nominování tito sportovci: bratři Glombkovi - Štěpán 
a František (kadet, junior) a Veronika Skupieňová (juniorka) a nezbytný 
technický a trenérský doprovod.

Ostatní členové týmu všech věkových kategorií absolvují v průběhu roku 
mnoho dalších maratónů a závodů. Za všechny jmenujme alespoň Šela sport 
mtb maratón (Lipník nad Bečvou), některé závody seriálu „Kolo pro život“ 
(www.kolopro.cz), seriál XC MTB závodů e‘D system Czech – Cup 2009 
(www.cyklo-konecny.cz) a v neposlední řadě 8. ročník Okresní pohárové 
soutěže MTB – cross  country 2009 (www.sksafrata.sweb.cz).

Přestože ČP zahájil až závodem 16. 5. 2009 v Bystřici pod Hostýnem, byl 
již měsíc duben ve znamení prvních závodů a také přinesl první úspěchy.     
V cyklomaratónu v České Třebové (18. 4. 2009) obsadila Veronika první 
místo v kategorii juniorek a na místě druhém v celkovém pořadí mezi 
ženami. František Glombek obsadil v silně obsazené juniorské kategorii 
pěkné 6. místo a Petr Schwarz, který v týmu zastává i funkci trenéra, obsadil 
13. místo v nejsilnější mužské kategorii. V sobotu 25. dubna pak Veronika 
navázala na předchozí úspěch získáním 3. místa ve své kategorii                   
v ostravském Škoda Bike Maratónu.

Cyklistika je velmi náročný vytrvalostní sport, a proto je dnes problém 
najít především z řad mládeže sportovce ochotné věnovat tolik námahy a 
svého volného času tomuto krásnému sportu. Přesto věřím, že se najdou 
další „stateční“, kteří se nebudou bát namáhavých tréninků. Pokud se takoví 
najdou, mohou třeba již letos změřit síly v některém ze závodů. Náboru 
nových členů jsme stále otevřeni.

Pro ostatní členy klubu, kteří nemají závodní ambice, připravujeme 
rozšíření činnosti spin centra na DDM v Českém Těšíně. Náš klub stál          
u zrodu myšlenky na výstavbu bike parku, pro který jsme zpracovali první 
návrhy. Těší nás, že se představitelé města touto myšlenkou natolik 
inspirovali, že se v současné době již začala realizovat první fáze výstavby 
víceúčelového sportoviště na ulici Frýdecké. V rámci této akce by měl být 
vybudován i již zmiňovaný bike park. To nám umožní efektivní trénink 
především nejmladších zájemců o cyklistiku.
Ostatní informace najdete na našich webových stránkách www.3sa.cz

Srdečně zveme širokou veřejnost 
ve dnech

12. 6. 2009 – 14. 6. 2009

do myslivecké chaty MS BESKYD 
Český Těšín v Dolním Žukově, ul. Záplotí  

Výstava a přehlídka je přístupná 
v pátek 12. 6. 2009 od 10 do 19 hodin, 
v sobotu 13. 6. 2009 od 9 do 19 hodin, 
v neděli 14. 6. 2009 od 9 do 12 hodin  

Srdečně zvou MS Beskyd Český Těšín, 
Město Český Těšín - MěÚ Český Těšín - státní správa myslivosti 

PŘEHLÍDKA LOVECKÝCH TROFEJÍ a VÝSTAVA MYSLIVOSTI
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Zvenčí odchůdek jako každý jiný, vevnitř nepřeberné množství zboží, 
zpoza kterého vykukuje milá obsluha, to je prodejna zdravé výživy Biofit    
na ulici Hlavní. Otevřeno má prodejna ve všední dny od 9:00 do 17:30 a       
v soboty pak od 8:00 do 13:00.

Je oblíbená nejen u ortodoxních zastánců zdravého životního stylu, ale 
také například u maminek s malými dětmi, které nejsou lhostejné k tomu, 
jaké stravovací základy dají svým dětem do vínku. Prodejna je velmi 
oblíbená i u občanů z Cieszyna, přestože mnoho produktů pochází právě      
z ekologického zemědělství v Polsku. 

A prodejna má skutečně co nabídnout. Pro vegetariány jsou zde chladicí 
boxy s pomazánkami, hotovými jídly a jinými lahůdkami na bázi sóji, tofu 
nebo sejtanu. Chladicí boxy také skrývají bio mléčné výrobky, mimo jiné i    
z ovčího a kozího mléka, což ocení zejména alergici. Celá jedna sekce je 
věnována bezlepkové dietě pro pacienty trpící celiakií. Ti zde mohou nalézt 
bezlepkovou mouku, těstoviny, sušenky a vše, co by jim bylo jinak               
v důsledku této nemoci odepřeno.

Maminky s dětmi si sem chodí pro bio zeleninu, která je zde za přijatelné 
ceny. A pokud si nemůžete odepřít dezert ke kávě, proč si nekoupit koláčky 
bez cukru nebo jen s velmi malým obsahem cukru – mlsat se dá přece i 
zdravě. 

Velmi oblíbenými jsou v současné době pekárny chleba, a proto prodejna 
nabízí také nejrůznější směsi. Nemusíte tak komplikovaně shánět a míchat 
různé suroviny, vše už je pro vás připraveno.

A koho by zdravá výživa nelákala, může si přijít alespoň na koření, 
kterého je zde skutečně obrovský výběr, případně na oříšky a oříškové směsi 
všeho druhu. Na své si přijdou také milovníci sypaných čajů a bylin.

Nejnovějším hitem prodejny je tzv. vitaminátor. Stále se Vám nedaří 
dodržovat denní příjem ovoce? Nebaví Vás tahat plné tašky ovoce? Nechce 
se Vám denně trávit čas u odšťavňovače? Zde je příjemné a snadné řešení! 
Ovoce již vylisované a zpracované bez chemických přísad a konzervačních 
látek. Sortiment šťáv je skutečně široký, od jablka, hrušky, rybízu přes 
jahodu, mrkev až po červenou řepu nebo třeba celer. Ovoce a zelenina je 
vypěstovaná v čistém podhůří Jeseníků, což zaručuje jeho BIO kvalitu. 
Pětilitrové balení vyjde na necelých dvě stě korun a díky aseptickému balení 
a kohoutku, kterým se šťáva vypouští, Vám doma vydrží skutečně dlouho.   
O tom, že se jedná skutečně o produkt nejvyšší kvality, svědčí také prestižní 
ocenění Česká biopotravina roku 2008. Bližší informace o této novince 
naleznete na www.vitaminator.cz. 

Nezbývá Vám tedy popřát dobrou „zdravou“ chuť a hodně štěstí v soutěži, 
kterou pro Vás redakce Těšínských listů spolu s majitelem prodejny Biofit 
připravila.

Soutěž - Biofit - svět zdraví i dobré chuti 

Pozor, soutěž!
Pokud správně odpovíte na níže uvedenou otázku, vyplníte výherní kupon    
a doručíte jej nejpozději do 14. 8. 2009 na podatelnu Městského úřadu          
v obálce označené slovem „Soutěž“, budete zařazeni do slosování o 10 cen.

Odpovědi je také možno zasílat na adresu: 
Městský úřad Český Těšín, Náměstí ČSA 1, 737 01 Český Těšín

Jména výherců budou zveřejněna v zářijovém čísle Těšínských listů.

Soutěžní otázka:
Prodejna Biofit nabízí produkty pro pacienty s celiakií, kteří nemohou 
konzumovat:
a) Maso
b)Mléčné výrobky
c) Běžné pečivo

Jméno a příjmení:

Adresa:

Kontaktní telefon:

Ceny: 10x pětilitrové balení ovocné šťávy Vitaminátor z ovoce dle vlastního 
výběru.

Výherci dubnové soutěže:
V dubnovém čísle jsme soutěžili o 2 poukázky v hodnotě 500 Kč na nákup 
zboží nebo služeb v prodejně Domino Sport a 5 poukázek v hodnotě 200 Kč 
na nákup zboží nebo služeb v prodejně Domino Sport

Ze správných odpovědí jsme vylosovali tyto výherce:

Poukázka v hodnotě 500 Kč na nákup zboží nebo služeb v prodejně Domino 
Sport
A. Waliczková, Gymnazijní 8, Český Těšín
M. Hippíková, Úvoz 3, Český Těšín 

Poukázka v hodnotě 200 Kč na nákup zboží nebo služeb v prodejně Domino 
Sport
A. Buchta, Sokolovská 7, Český Těšín
H. Chlebiková, Ostravská 142, Český Těšín
M. Franková, Ostravská 88, Český Těšín - Mosty
J. Adámková, Tovární 45, Český Těšín
V. Bončková, Lidická 8, Český Těšín

Všem výhercům blahopřejeme. Poukázky je možné si vyzvednout na sekre-
tariátu Městského úřadu po prokázání totožnosti.

Se zajímavým způsobem, jak přitáhnout návštěvníky a turisty, přišel 
Olomoucký kraj.

Jedná se o ojedinělou marketingovou kampaň zaměřenou na rozvoj 
cestovního ruchu. Prakticky vybavené pojízdné informační centrum 
Olomouckého kraje - InfoBUS - přijíždí do vybraných měst České republiky   
i do zahraničí a nabízí aktuální informace o turistických unikátech, větších    
i menších atraktivitách svých turistických regionů - Střední Moravy a 
Jeseníků. 

Koncem května zavítal InfoBUS i do Českého Těšína. Návštěvníci zde 
mohli nalézt široké spektrum turistických materiálů: průvodce a mapy, 
nabídky turistických služeb a konkrétní tipy na dovolenou i výlety, část i      
v polském jazyce.

InfoBUS Olomouckého kraje byl v roce 2007 a 2008 hodnocen jako velmi 
úspěšná aktivita, ve 32 městech České republiky jej navštívilo za 70 dní více 
než 22 000 lidí zajímajících se o regiony Střední Morava a Jeseníky. Infobus 
byl oceněn také profesionály - 1. místem v kategorii nejlepší jednotná 
kampaň v soutěži vydavatelství C.O.T. v roce 2007.
Více informací je možno nalézt na www.infobus-ok.cz

InfoBUS láká do Olomouckého kraje turisty
Foto: Dorota Havlíková

Foto prodejny Biofit 3x: Lenka Mandryszová
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Na první pohled obyčejný mladý muž s hezky vypracovanou postavou,      
s příjemným vystupováním a přátelským tónem v hlase. To je Jiří Wagner, 
osmadvacetiletý rodák z Českého Těšína, který si před pár dny vybojoval 
první místo na Mistrovství republiky v klasické kulturistice ve váhové 
kategorii nad 180 cm a z následného Mistrovství Evropy si přivezl hned dvě 
bronzové medaile, a to opět v kategorii nad 180 cm a dále pak v páru. Nebyl 
to však jeho první úspěch. Již v roce 2003 získal 4. místo na Mistrovství 
republiky v Ostravě. Po čtyřleté pauze následovala úspěšná sezóna 2007, 
kdy se Jiří stal mistrem České republiky v klasické kulturistice nad 175 cm. 
O rok později na Mistrovství Evropy ve Španělsku získal bronzovou medaili 
a v podzimní části sezóny startoval poprvé i na Mistrovství světa v klasické 
kulturistice, které se uskutečnilo na konci listopadu v ruském Kaliningradu. 
Pamatuješ si ještě, jak vypadalo tvé první setkání s posilovnou? 
Začínal jsem nejprve u sebe doma ve sklepě s obrázky Arnolda 
Schwarzeneggera, které mě provázely celý život. Začalo to někdy na učilišti, 
tehdy probíhaly alkoholové dýchánky, prošel jsem si vším: cigarety, alkohol, 
diskotéky, pařby, ale pak jsem si řekl: Dost, v tomhle není budoucnost. 
Prostě to na mě přišlo, jednoho dne jsem si řekl, že ten starý styl života       
už vyhořel a je třeba něco dělat, trochu se hýbat a činky byly po ruce. 
Jak jsi prožíval celou svoji první předsoutěžní přípravu i první pózování na 
pódiu před publikem? 
Nikdy jsem neměl tolik peněz, abych si mohl dovolit nějaké opravdu kvalitní 
proteiny a nejlepší doplňky, takže jsem se soustředil hlavně na to, abych 
uměl dobře pózovat, abych se uměl na pódiu „prodat“, zkrátka takové ty 
věci, které se nedají koupit, dřel jsem na sobě. První příprava byla opravdu 
ještě samé experimentování, byla to dlouhá a tvrdá dieta, ale forma byla pak 
opravdu excelentní. Před závody přišla obrovská tréma, to bylo něco 
neskutečného, ale na pódiu pak jako kdyby člověk lusknul prstem a okamžitě 
se projevil všechen exhibicionismus a užíval jsem si to tam naplno. Člověku 
také pomáhá, že jak mu svítí světla do očí, ani nevidí všechny diváky            

Fenomenální úspěch českotěšínského sportovce 

Žijeme v malém městě, v malém regionu, kde se tak 
říkajíc všichni od vidění známe, takže všichni známe 
někoho, kdo je přece jen o něco významnější než ostatní, 
kdo je v nějaké oblasti lidského snažení lepší a úspěšnější 
nebo dokonce někoho, kdo svými schopnostmi přesáhl 
hranice našeho regionu. Chceme vám představit 
výjimečné talenty – dva úspěšné a talentované žáky ZUŠ 
P. Kalety v Českém Těšíně. Houslistku Karin Kašparovou 
letos přijali s nejvyšším počtem bodů ze všech uchazečů 
na Janáčkovu konzervatoř v Ostravě a Vojtěch Kaluža 
dosáhl úspěchu v ústředním kole Národní kytarové 
soutěže ZUŠ 2008 (3. místo) a v mezinárodní kytarové 
soutěži Brno 2008 (2. místo).
Oba hrají na své nástroje od šesti let, oba jim věnují 
velkou část svého volného času – několik hodin denně. 
Karin odchází z deváté třídy na konzervatoř, zatímco 
Vojta chodí do 6. třídy a na otázku, co by chtěl dělat, až 
vyjde školu, odpověděl: učitele nebo kuchaře. Na rozdíl 
od Karin, která již má o své budoucnosti celkem jasnou 
představu. Chce se věnovat profesionálně hudbě. Má       
k tomu ty nejlepší předpoklady. Hrála již s velkým úspěchem na mnoha 
koncertech nejen u nás, ale i v Polsku, na Slovensku a v Holandsku.
Vojta má za sebou také více, než na sebe sám prozradil. Vyhrál již dříve 
několik jiných soutěží a také hrál na mnoha koncertech (celý rozhovor si 
můžete přečíst www.zus-tesin.cz).

v publiku. Ale ta atmosféra, když slyšíš potlesk, to si člověk nekoupí. 
Popsal bys nám, jak v současné době vypadá tvůj trénink? 
Cvičím pondělí, středa, pátek… 
… jen třikrát týdně? 
…ano, přesně tak, třikrát týdně. Ať mám dost času na regeneraci, protože se 
dokážu v každém tréninkovém dni dokonale zničit. Samozřejmě, že když    
se mi nechce cvičit, zařadím série s vyšším počtem opakování, ale stejně to 
dopadne tak, že se zničím. V pondělí zařazuji prsa, biceps, jednu sérii 
tricepsu a břicho. Ve středu cvičím nohy a ramena a v pátek záda, triceps, 
jednu sérii bicepsu a lýtka. 
Čím se živíš? 
Teď jsem získal novou práci a jsem trenérem a instruktorem ve fitcentru 
ProActiv Fitness, takže trénuji a sepisuji jídelníčky. 
Jaké máš další zájmy vedle kulturistiky? 
Věnuji se také ruskému bojovému umění Systema. Systema mě posunula 
úplně někam jinam co se týče myšlení, relaxování, protože kulturistika je 
opravdu tvrdý sport a kluci si myslí, že co je větší, to je silnější a lepší, ale 
můj trenér Systemy má na tohle opět své moudro: co je tvrdé, může se rozbít, 
co je měkké, nemůže se rozbít a vrátí se opět ve svůj tvar. Takže se tyto 
principy snažím aplikovat i při svém tréninku, práce s dechem, uvolňování 
se v místech, která nemusí být ztuhlá a nemají nic společného s procvičo-
vanou partií. 
Jaké máš plány do budoucna?
V příštím roce plánuji pauzu, protože cítím dluh vůči svojí přítelkyni Hance, 
která mě maximálně podporuje a já jí to chci vynahradit. Doufám, že dojde i 
na pořádnou dovolenou, protože jsem vlastně kromě závodů ještě nikde 
nebyl. Také je pro mě důležité najít pro další kariéru sponzoring, protože 
jako každý sport, i kulturistika se pouze s nadšením dělat nedá. To mě teď 
trápí asi nejvíce. 

Redakčně upraveno a doplněno podle www.ronnie.cz

Učitel, kuchař nebo virtuóz?
 Karin pedagogicky i umělecky vede paní ředitelka Renata 

Wdówková a učitelem Vojtěcha je pan učitel Tomáš 
Hampala, kteří jsou sami vynikajícími umělci a bez nichž 
by se talent jejich žáků nemohl rozvíjet k tak výborným 
výsledkům. Doufáme, že časem, až uslyšíte z rozhlasu     
či televize jména Karin Kašparová nebo Vojtěch Kaluža, 
vzpomenete si, že jste je denně potkávali v našem městě   
a že jste o nich již dávno četli v těchto novinách.

 J. B.

Na fotografiích
Karin Kašparová 
a Vojtěch Kaluža
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Letos v únoru jsme oslavili desáté výročí svého působení ve městě Český 
Těšín. Naším cílem vždy bylo a stále je poskytovat dětem a mládeži 
smysluplné využití volného času a minimalizovat tím výskyt sociálně 
patologických jevů, jež se v současné době značně rozšířily a které vedou     
k nežádoucím projevům chování. Jelikož je před námi opět léto a s ním dva 
měsíce volna, které děti i jejich rodiče stráví různorodým způsobem, 
připravili jsme i my množství možná již tradičních, ale i nových aktivit,      
na něž tímto srdečně zveme nejen mladou generaci, nýbrž i děti, které se 
nemusí o prázdninách nudit a vyhledávat ne příliš vhodné formy zábavy. 
Zvláště bychom rádi vyzdvihli Anglický kemp, jenž má již svou dlouholetou 
tradici a těší se oblibě především mezi středoškolskou mládeží.

1. - 7. 7. Letní pobyt Nedělní školy v Tyře 
8. - 12. 7. Bunkry tour - putování za poznáním válečných bunkrů  

od Bohumína až po vojenský památník z II. světové války 
v Hrabyni

11. - 18. 7. Letní stanový tábor Awany v Horním Údolí v Jeseníkách
18. - 29. 7. Letní stanový tábor Dorostu v Horním Údolí v Jeseníkách
18. - 25. 7. Anglický kemp v Malenovicích - týdenní pobyt s výukou 

anglického jazyka za přítomnosti rodilých mluvčích z USA
13. 8. „Dobrodružství s Dorostem“ – letní aktivita v rámci projektu 

Města Český Těšín „Prázdniny 2009“. Začátek v 15:00 hod.  
na Náměstí ČSA. Určeno dětem od 12 do 15 let.

20. 8. „Hry s Awanou“ – letní aktivita v rámci projektu města Český 
Těšín „Prázdniny 2009“. Začátek v 15:30 hod. ve Fitness centru 
na ulici Frýdecká. Určeno dětem do 12 let.

Více se o nás můžete dozvědět na internetových stránkách, jejichž adresa 
zní: www.filadelfia.cz  Zde naleznete i bližší informace k uvedeným akcím a 
potřebné kontaktní údaje. Mgr. Lukáš Pitřík

Dobrodružné léto s Filadelfií
Základní škola Slezská dostala nový barevný kabát. Byla vyměněna 

všechna okna a žaluzie, došlo k zateplení celé budovy. Celá rekonstrukce 
trvala skoro celý školní rok - od září roku 2008 do konce dubna 2009. Každý 
z pěti pavilonů se odlišuje svou barvou, škola nyní působí příjemně nejen 
zevnitř, ale i zvenku. Celý projekt rekonstrukce v hodnotě necelých            
14 miliónů Kč byl spolufinancován Evropskou unií - Fondem soudržnosti     
a Státním fondem životního prostředí ČR a Městem Český Těšín. 

V současné době dokončujeme výstavbu EKOzahrady „Čtyřlístek“ a nové 
multimediální učebny, které budou plně funkční od nového školního roku. 
Už se těšíme na nový školní rok a nové prvňáčky, ale ještě dříve přejeme 
všem dětem hezké vysvědčení a veselé prázdniny.

Jana Kuchařová, ředitelka školy

Rekonstrukce ZŠ Slezská

Ceny na letním bazénu v Českém Těšíně se oproti loňskému roku nezměnily. 
Koupaliště se otevřelo veřejnosti v sobotu 30. května. Vstupné zůstává       
ve výši 40 korun, důchodci platí polovinu, děti do šesti let a invalidé mají 
vstup zdarma. Zůstává v platnosti velmi oblíbené rodinné vstupné, kdy se     
v areálu může za sto korun rekreovat čtyřčlenná rodina. Odpolední koupání 
přijde pouze na dvacet a večerní na deset korun. (DH)

Letní koupání za stejnou cenu

Foto: Wiesław Przeczek
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